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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Bom dia a todos. Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, 

declaro aberta esta sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura 

da ata da sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todos. Bom dia a todas. Ata da 12ª 

Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, 5 de março de 2026. (Leitura da Ata da 12ª Sessão 

Ordinária).  

Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do Expediente e dos avisos. 

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E AVISOS 

Expediente Ordinário, dia 10 de março de 2026. 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 8/2026, autoria do vereador Sargento Byron 

Estrelas do Mar. (Leu). 

Indicações n.º 137 a 141, 149 a 151, vereador Anderson de Tuca; 

Indicação n.º 152, vereador Maurício Maravilha; 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-13a-sessao-ordinaria-10-03-2026.pdf/view
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Indicações n.º 163 e 164, vereador Anderson de Tuca; 

Indicação n.º 165, vereador Sargento Byron Estrelas do Mar;  

Indicação n.º 166, vereadora Selma França;  

Indicações n.º 167, 168, 171 e 172, vereador Joaquim da Janelinha; 

Indicação n.º 173, vereador Levi Oliveira;  

Indicações n.º 176 e 177, vereadora Selma França; 

Indicação n.º 181, vereador Maurício Maravilha.  

Oficio à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Aracaju. Assunto: 

Comunicação de Ausência. ―Excelentíssimo Senhor Presidente e demais membros da 

Mesa Diretora, cumprimentando cordialmente Vossas Excelências, sirvo do presente 

para comunicar que estarei ausente do Município de Aracaju nos dias 4 e 5 de março de 

2026, sem remuneração, em razão de compromisso de ordem pessoal previamente 

agendado. Informo que retornarei às atividades parlamentares imediatamente após o 

período mencionado, permanecendo o gabinete à disposição para o atendimento das 

demandas ordinárias. Sem mais para o momento, renovo votos de elevada estima e 

consideração. Atenciosamente, vereador Alex Melo.‖  

Lidos o Expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vamos dar início à Tribuna Livre. Convido o senhor José Cândido Garcez da 

Rocha, assessor jurídico do Instituto Diabetes Brasil, para fazer uso da tribuna. Vossa 

Senhoria... Cadê ele? Bom dia, o senhor tem 12 minutos para poder fazer uso da 

palavra. 

 

– INÍCIO DA TRIBUNA LIVRE – 

 

JOSÉ CÂNDIDO ROCHA – COLABORADOR E ASSESSOR JURÍDICO DO 

INSTITUTO DIABETES BRASIL 

Bom dia. Eu agradeço o acolhimento dessa Casa, que, por solicitação do 

Instituto Diabetes Brasil, abriu esse espaço na Tribuna Livre. Eu estou vindo aqui, 
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primeiro, porque há um ano e pouco atrás, eu também passei por aqui, e depois daquela 

data houve uma mobilização da Câmara, capitaneada pelo vereador Elber. E depois a 

gente tomou conhecimento que cada vereador daquela época cedeu da sua emenda 

parlamentar um valor que compôs hoje o projeto chamado ―Viver Sem Medida‖ do 

Município de Aracaju. Naquela época, foi uma esperança muito grande, foi uma 

comemoração muito grande das comunidades, da comunidade de pessoas com diabetes 

tipo 1. Porque é uma doença que começa geralmente na infância e na adolescência, e 

não é o diabetes que todo mundo conhece. É o diabetes autoimune, onde a pessoa, a 

criança já inicia diretamente na insulina. Então, tem que ter todo um cuidado para que 

evite que aquela criança morra a cada dia. Porque, se ela tomar uma quantidade de 

insulina a mais, ela vai cair e vai falecer, ou vai ter comorbidade se a insulina estiver 

descompensada para cima. Vereadora Selma França, o que é que acontece? O programa 

andou, fomos convidados à Secretaria de Saúde para dar informação de que eles 

estariam recebendo o valor encaminhado pelos vereadores e iriam iniciar a propositura, 

a criação do projeto. A gente caminhou mais ou menos uns 6 meses, entre idas e vindas. 

E depois a gente perdeu esse contato. Teve até coletiva de lançamento pela prefeita, a 

Emília Corrêa, com a secretária, eu participei. E depois ele andou e a gente não teve 

mais esse contato. No lançamento do programa ano passado, uma semana antes, a gente 

tomou conhecimento que o programa seria lançado na semana seguinte, mas com um 

protocolo que não atendia a todas as crianças e adolescentes do Município de Aracaju. 

Foi um protocolo muito restrito, que só atendia quem passasse pela equipe 

multidisciplinar por consulta dentro do Cemar. O valor que vocês enviaram foi feito um 

protocolo para atender 110 usuários de diabetes tipo 1, de 2 a 22 anos. Hoje, ainda, não 

tem nem 80 usuários recebendo, mas a gente tem criança, como a Mariele que está ali 

em cima, que tem inclusive processo judicial contra o município, que ela ainda não foi 

chamada. Tem listas de crianças e adolescentes que também não foram chamados. A 

gente não está aqui para criticar por criticar. A gente está aqui para pedir a ajuda de 

vocês, dos senhores que enviaram dinheiro para montar o programa, para a gente ver se 

a gente consegue convencer. Eu pedi reunião com a prefeita, pedi reunião com a 

secretária, não tive sucesso nesse sentido. Para a gente tentar convencer a gestão que 

quem tira a fita no Cemar está no cadastro da prefeitura. Quem tira fita no Cemar passa 

pelo farmacêutico que olha a criança, que olha o adolescente para saber se está tendo 

algum tipo de problema. Ou seja, há uma consulta prévia até do farmacêutico, da 

enfermeira, quando faz a entrega da fita, mas essas pessoas, elas não foram 
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contempladas. E foi dito até em uma reunião com o vereador Elber, eu acho que no 

lançamento, que a secretária informou que não precisaria esse ano até novos recursos, 

porque esse daria para contemplar as necessidades do DM1 de Aracaju, e, na prática, a 

gente viu que não contemplou. Na semana anterior ao lançamento, eu tive três reuniões 

dentro da Secretaria de Saúde com coordenadores. Levei até uma lista de 19, do grupo, 

de um dia para o outro, dizendo: essas pessoas não receberam ligação. Dos 19, 15 foram 

contemplados, foram chamados e lá colocaram e fizeram cadastro para serem atendidos 

pelo protocolo, passando pelas médicas endocrinologistas. No mês seguinte, dos 19, 4 

ficaram fora e entraram mais 13. Daí para frente, as coordenações disseram de forma 

muito clara: ―A gestão determinou que só tem que seguir o protocolo‖. Mas o protocolo 

não atende a crianças e adolescentes, em sua plenitude, de Aracaju. ―Ah, vocês estão 

querendo para o interior?‖ Não. O valor veio dos vereadores de Aracaju para atender os 

DM1 de Aracaju, dentro do protocolo, da idade de cima para baixo. Eles estão 

contemplando de 0 a 22 anos. A gente tem gente DM1 com 22 anos recebendo, mas a 

gente tem criança de 5, que os pais continuam acordados na madrugada para poder 

medir a glicemia, para não perder o seu filho. Eu peço a vocês, eu agradeço 

imensamente à gestão da prefeita Emília Corrêa por abraçar o projeto e criar. Então, a 

gente tem uma perspectiva de 110 usuários. O que a gente precisa é uma adequação. 

Como eu não consegui ser ouvido pela linha, que eu estou defendendo aqui, lá; eu pedi 

essa tribuna aqui para agradecer o valor mandado, pedir que é necessário renovar sim. 

Se possível, o vereador Elber, o vereador Iran, a vereadora Selma, que eu sei que abraça 

a nossa causa, e os demais vereadores abraçar essa causa, voltar a mandar valores para 

lá, para que esse projeto, esse projeto de distribuição de sensores... Ali a gente tem uma 

avó que veio, ―não, eu vou, porque meu neto não faz, não mede, não consegue e ele 

passa pelo Cemar, há quatro anos recebendo fita; e toda vez que vai pegar — que ele vai 

— ela olha o menino, ela analisa‖. Se ela analisa o menino na entrega de fitas, por que 

não pode estar no programa? Tem gente aqui até de Socorro, não para querer daqui, mas 

para querer estimular lá. A gente precisa atingir Socorro, Itabaiana, Lagarto, Estância, 

para que os outros também vejam. A semana passada, a gente teve uma grande vitória 

no STJ. O STJ passou a entender que o sistema de bomba de insulina, os planos não 

podem desobrigar, mas a gente precisa atingir mais. Quem trabalha com prevenção 

gasta menos com reparação e o custo é bem diferente. O custo de prevenção é muito 

menor do que de reparação. Eu agradeço a atenção de todos. Peço, se possível, que seja 

até criada uma comissão de uns cinco, seis vereadores, para que a gente possa trabalhar, 
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trazendo as demandas e visitar o Cemar, visitar a Secretaria para tentar sensibilizar esse 

acolhimento. Eu estou aqui para agradecer, mas também estou aqui para trazer a voz da 

angústia de quem não está no sistema, mesmo recebendo fita de glicemia no Cemar. 

Agradeço muito o empenho de quem esteve à frente, o empenho, a abertura inicial da 

secretária de Saúde. A prefeita, na época, disse que ia mandar um projeto para tornar 

esse projeto uma política pública do município. Essa política ainda não chegou, mas o 

vereador Isac, em 2023, fez uma proposta dessa e está parada em algum canto aqui, dos 

sensores de glicemia, para que fosse disponibilizado no município. Eu acho que força-

tarefa para tentar viabilizar essa política pública, para que não dependamos nem de 

secretaria nem da gestão, seja ela qual tiver; ela vai ser muito importante e relevante. Eu 

agradeço a atenção, agradeço a presença de quem se fez presente. Muitos estão 

trabalhando, estão mandando mensagem. Mas a gente precisa falar. O Instituto Diabetes 

Brasil traz essa preocupação sempre da gente tentar acolher as comunidades do DM1, 

que já foi muito invisível, ainda continua sendo, mas muito menos graças à ação dos 

senhores parlamentares, tanto na Câmara de Vereadores como na Assembleia, como no 

Congresso Nacional. Obrigado pela atenção, obrigado pela escuta, a gente pede 

imensamente que a Câmara de Vereadores tenha essa comissão para que possa 

intermediar e conversar com o Executivo, para que a gente possa finalmente atingir 

todas as crianças e adolescentes DM1 do Município de Aracaju.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Inscrição, vereador Elber Batalha.  

ELBER BATALHA – PSB – INTERPELANDO 

Obrigado, presidente. Quero cumprimentar o nosso querido Dr. Cândido 

Rocha. E vou fazer aqui uma retrospectiva desse assunto. O Dr. Cândido, representando 

o Instituto Diabetes Brasil, ainda em 2023, compareceu a esse parlamento em uma 

tribuna livre com representantes do instituto, e nós encampamos essa ideia. Eu aportei 

R$ 150 mil de emendas. Fiz uma campanha com todos os colegas vereadores e, com 

exceção... Eu vou dizer os três que não deram, porque é mais fácil do que eu dizer os 

21. Com exceção de Nitinho, Soneca e Paquito, porque tinham fechado já as emendas, 

todos os 21 vereadores contribuíram. Fechamos o valor de R$ 1.150.000 e esse projeto 

foi lançado. Infelizmente, lançado com indelicadeza absurda da prefeita, que marcou a 

solenidade para 10h30, depois antecipou a solenidade sem avisar a ninguém e, quando 

nós chegamos à solenidade, ela já tinha acabado. Na fala dela, ela nem sequer citou que 
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todo aquele projeto era custeado com emendas de vereadores e nem convidou pra mesa 

o Instituto Diabetes Brasil, que foi o idealizador do projeto. Dr. Cândido e a doutora, 

que estava lá presente, a nutricionista, especialista, Dr. Maria de Lourdes, ficaram lá 

como qualquer pessoa, sendo que o projeto saiu da cabeça deles. Eu fui um 

intermediário entre os senhores e os senhores foram autores dessa ideia junto conosco. 

E reconheço o gesto da secretária Débora em abraçar a causa. O embrião foi montado, o 

projeto iniciou, mas é necessário que o recurso seja aplicado amplamente. Não está 

sendo aplicado R$ 1.150.000 mil, não. Está em torno de R$ 800 mil sendo aplicado 

nesse projeto. Falta aplicar o recurso na sua integralidade. Ontem, pela manhã, na 

Defensoria Pública, eu tive que ajuizar uma ação de um menino, com 12 anos, para 

solicitar o sensor. E a mãe me relatava, eu a questionei se ela não deu entrada no 

município, ela disse que deu, mas não foi selecionada. Então, isso tem que ser resolvido 

e os vereadores precisam cobrar a aplicação das emendas. Eu volto a dizer: precisamos 

cobrar nossa autonomia. Obrigado, Cândido. Parabéns pelo trabalho.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL - INTERPELANDO 

Obrigado, presidente. Cumprimentar o Dr. Cândido, cumprimentar os 

interessados que estão aqui acompanhando esse debate que é muito importante. E eu 

quero, apenas, além de parabenizar a iniciativa, reconhecer o trabalho que, a partir do 

fato que vocês evidenciam, se desenvolve. Política pública se faz exatamente assim, a 

partir da demanda da sociedade. A política pública mais eficiente é aquela que vem, tem 

origem a partir da movimentação da sociedade. E essa não pode ser uma política de 

governo, como você disse, tem que ser uma política de Estado. Portanto tem que ter 

elementos que transformem isso em uma política pública permanente. Eu quero só 

reforçar, presidente, a sugestão que fez o Dr. Cândido, talvez, aqui, os colegas que 

compõem a Comissão de Saúde, tentar uma audiência com a secretária, com a prefeita, 

com a presença também dos integrantes do Instituto Diabetes Brasil para melhorar esse 

fluxo e entender melhor o que é do protocolo que está criando esse tipo de óbice. Talvez 

seja um bom caminho, evidentemente aberto para outros vereadores participantes, tendo 

em vista que muitos contribuíram para que esse programa estivesse, esteja em 

andamento. E precisamos, evidentemente, melhorá-lo. E, para melhorar, é preciso ouvir 
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quem, de fato, vive essa realidade. Parabéns. Eu acho que a Câmara tem que se 

movimentar sim para tentar melhorar ainda mais esse projeto, esse programa.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Eu quero também registrar aqui minhas boas-vindas ao Dr. Cândido, somando-

me à fala dos colegas, parabenizar também pelo assunto aqui tratado, todos os 

familiares que estão aqui presentes. Eu confesso que ontem, quando eu verifiquei a 

pauta da tribuna livre, Elber e Dr. Cândido, eu entrei em contato com a Secretaria 

Municipal de Saúde para poder entender, de fato, o que estava acontecendo em relação à 

possível não ampliação desses sensores para as crianças que precisam. E a informação, 

em primeiro momento que eu recebi, é que o protocolo criado foi criado com o objetivo 

de entregar esses sensores e disponibilizar os sensores para as crianças realmente que 

precisam; crianças e adolescentes que precisam do atendimento 100% SUS. Então, a 

informação inicial é de que: ―Ó vereador Pastor Diego, a gente criou um protocolo 

justamente para poder controlar e a gente fornecer esse sensor para aquelas crianças, 

aqueles adolescentes que realmente precisam. Então, não tem possibilidade de custear 

através da rede privada, ou através de planos de saúde ou por conta própria, mas a nossa 

intenção aqui é utilizar integralmente o valor das emendas, mas com o protocolo criado 

para poder atender aqueles que precisam.‖ Só que eu sei que na fala do senhor, o senhor 

disse que o valor aportado não foi utilizado, que a previsão do programa era de 120 

crianças e só tem 80 até o momento. Então, eu entendo muito importante e plausível a 

sugestão do vereador Iran Barbosa; que a gente possa solicitar à Comissão de Saúde 

para marcar uma reunião com a secretária, Dra. Débora Leite, que sempre se mostra, 

sendo muito realista, sempre se mostra muito sensível às pautas apresentadas por esta 

Casa, para poder, com a presença do senhor, a gente levar representantes também do 

instituto, familiares, para poder a gente sentar com a secretária, discutir e, de fato, ter 

informações da aplicação integral do programa. Então, pode ter certeza que esta Casa 

vai conversar com a secretária. Vamos buscar uma solução para que o programa 

continue avançando. Vossa Excelência agora. Selma França também para poder 

apresentar suas considerações. 

ELBER BATALHA – PSB – INTERPELANDO 

Diego, quem estava lá no dia disse que, a partir daquele dia, ela assumia, a 

gestão assumia o projeto com recursos da secretaria, que seria uma política do 

município, do governo dela, a partir daquela data. Então, é cumprir a palavra. 



Data: 10/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 8 de 49 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereadora Selma.   

SELMA FRANÇA – PSD – INTERPELANDO 

Bom dia a todos e a todas. Muito obrigado pela sua presença, pela sua fala. Só 

sabe quem tem alguém em casa. Graças a Deus evoluiu. Hoje, o meu filho não se fura 

como antigamente. Eu me ausentei um pouco na sua fala, porque eu fui até a galeria 

cumprimentar aquelas mães e disse para elas que as lágrimas que hoje elas derramam, 

eu derramei bastante. Não é porque o meu filho tem, usa esse aparelho, que eu vou 

deixar de lutar por essa causa. Jamais! O que eu disse para elas, o Pastor Diego disse 

aqui, que nós vamos sim, nós vamos em busca dos seus direitos. Nós vamos conversar 

com a secretária, Dra. Débora, que eu tenho certeza que o que ela diz aqui ela honra. Se 

ela disse que o projeto, ela abraçou esse projeto, ela como pediatra, ela vai, ela já 

abraçou, ela já deu o pontapé inicial. É porque a nossa ansiedade é grande e nós 

queremos que tudo aconteça do dia para a noite. Falei para elas que essas lágrimas um 

dia serão de felicidade, assim como a minha hoje é. Eu nunca vi o meu filho se furar, 

porque eu não suportava a dor. A primeira vez que aconteceu, em casa, eu com ele só, 

eu sapateava sem saber o que fazer. Então, essas mães não estão só. Essas mães podem 

contar com o nosso mandato, assim como todas as mães que sofrem com esse problema 

com seus filhos. Muito obrigada e um bom dia.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

José Candido, o senhor tem dois minutos para poder apresentar suas 

considerações diante de tudo que foi apresentado.  

JOSÉ CÂNDIDO ROCHA – COLABORADOR E ASSESSOR JURÍDICO DO 

INSTITUTO DIABETES BRASIL 

Agradeço todas as manifestações de apoio, de acolhimento, mas vou fazer só 

algumas observações. Em Sergipe, a gente é beneficiado pelo Hospital Universitário, 

que hoje tem um ambulatório de diabetes tipo 1, com uma das médicas referências do 

Estado de Sergipe, que é Dra. Nathalie. O que acontece? Muitos dos usuários de 

Aracaju são atendidos por essa médica, pela Dra. Vanessa no HU, pelo SUS. E essas 

pessoas estão sendo, entre aspas, punidas, porque não estão no Cemar. E a pessoa não 

escolhe ir para o Cemar, é o sistema que manda para o Cemar. E essas pessoas foram 

tolhidas. Eu sei da boa vontade, eu tentei conversar, eu estou tentando conversar com a 



Data: 10/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 9 de 49 

secretária e com a prefeita, desde o dia 13 de janeiro, para mostrar que eu acho que 

parte dessa história não chegou aos ouvidos delas. E o protocolo, ele limitou muito no 

sentido de ter que passar pela médica endócrino do Cemar, do enfermeiro do Cemar, do 

núcleo que não atende a todos, não tem capacidade. É uma médica só para pediatria e 

uma médica para adulto. Então, não consegue chegar. Quem recebe fita está cadastrado 

no sistema. Se está cadastrado no sistema, a prefeita sabe que tem criança que não 

recebe. E não são poucas. Eu tenho uma lista no grupo de 288 famílias ou pessoas, 

dessa lista, entraram 19 e agora 13. Tem uma lista de 17 com a secretária. A Secretaria 

recebeu, a coordenadora do Cemar recebeu, mas eles disseram: ―Não vai entrar porque 

não está no protocolo.‖ Eu quero justamente abrir esse diálogo. Porque a prefeitura sabe 

quem precisa, mas fechou o protocolo só para quem passa pelo circuito do Cemar. 

Agradeço a todos a atenção. 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

José Cândido, obrigado pelas considerações do senhor. O vereador Breno 

Garibalde, como presidente da Comissão de Saúde, ele pediu também para poder fazer 

uso da palavra, só para poder apresentar um requerimento que ele vai fazer.  

BRENO GARIBALDE – REDE – INTERPELANDO 

Bom dia, José Cândido. Parabéns pelo seu trabalho e pela sua luta, a gente sabe 

o quão importante é isso para a vida das pessoas que sofrem com diabetes. Eu, como 

presidente da Comissão, já me coloco à disposição, sim, para a gente fazer essa ponte, 

marcar reunião com a secretária. Pelo menos, até agora, todas as vezes que solicitamos, 

ela nos atendeu prontamente. Então, a Comissão pode ir lá, junto com você, fazer essa 

reunião com a secretária para que a gente possa tratar dos encaminhamentos. Com 

certeza, ela dará os melhores encaminhamentos possíveis para que a gente possa 

resolver. Por enquanto, ela não tem negado esforços, não é, Selma, com a gente, quando 

a gente tem levado as demandas. Então, me coloco à disposição. 

 

– FIM DA TRIBUNA LIVRE – 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Eu quero agradecer a sua participação, Dr. José Cândido, e também desejar as 

boas-vindas a todos os familiares aqui presentes. Conte com o apoio desta Casa. A 

gente vai conversar com a secretária. Eu, como vice-presidente, coloco-me à disposição 

para poder buscar uma reunião, buscar um diálogo e a gente buscar encontrar uma 

solução para esses entraves que estão existindo; e que todas as crianças possam ter 

direito, como essa moça que está aqui também, acho que é filha de alguma de vocês, ela 

possa ter direito também ao sensor dela. Então, contem conosco. Bom dia. Fiquem com 

Deus. Vamos agora dar início ao Pequeno Expediente. O primeiro orador do Pequeno 

Expediente é o vereador Levi Oliveira. Declinou. O próximo orador é o vereador Lúcio 

Flávio. Declinou. Pela ordem, o vereador Breno.  

BRENO GARIBALDE – REDE – PELA ORDEM 

Só de forma rápida, Diego, que eu também vou ter que me ausentar para uma 

reunião. Eu queria deixar registrado aqui, na Casa, os ataques misóginos que a 

procuradora federal, Gisele Bleggi, recebeu na internet, nas redes sociais essa semana, 

no Instagram da Prefeitura de Propriá, né, com o prefeito Luciano de Menininha. 

Diversos ataques misóginos. A gente precisa ter consciência que a internet não é terra 

sem lei e que as pessoas precisam pagar pelo que fala. Ela é uma mulher que ocupa um 

cargo, um cargo alto, um cargo que merece respeito e as pessoas precisam também 

entender isso. A gente está no mês da mulher e a gente precisa sim cobrar respeito para 

essas mulheres. Então, parabéns, Gisele, pelo trabalho que você faz. Continue com esse 

trabalho de luta, esse trabalho que precisa sim para defender o meio ambiente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador é o vereador Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Senhores vereadores, vereadoras, aos que nos acompanham pela TV Câmara, 

aos que estão na galeria, a todos os funcionários desta Casa, ao presidente em exercício, 

o vereador Pastor Diego, meu bom dia. O motivo hoje de usar esta Tribuna é por dois 

motivos. O primeiro motivo que eu quero colocar aqui é da minha grande satisfação e 

honra de participar, vereadora Thannata, do segundo ENAME. O ENAME é o Encontro 

Nacional das Associações das Mulheres Engenheiras, Agrônomas e Geocientistas. É 

uma área da qual eu faço parte como engenheiro civil e que eu defendo através de 
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pautas importantes aqui também dentro desta Casa, através de criação de projetos de 

leis. E me senti honrado de ver tantas mulheres maravilhosas naquele evento. Dizer 

que... A importância de defender ou de falar do espaço feminino naquele momento, 

visto que estamos no mês de março, Dia Internacional da Mulher, vereadora Selma 

França, foi agora, dia 8, mas que continuamos aí, todo ano, sempre defendendo pautas e 

levantando a bandeira das mulheres. Então, falar para essas mulheres; para mim, foi 

gratificante, como engenheiro civil, como profissional, que muitas das vezes essas áreas 

que citei há pouco, sempre, historicamente, foram áreas de territórios tachados como 

territórios masculinos. E a gente vê hoje uma representação ainda pequena de 20% de 

mulheres ainda ocupando espaços como esses dentro da construção civil, mas ainda 

temos muito, Selma, a avançar. A gente sabe que, quando a mulher entra em espaços 

como esse, ela entra para poder resolver, ela entra para qualificar. Então, o que as 

mulheres precisam é de oportunidade, para que através dessas oportunidades elas 

tomem a decisão. Assim como hoje temos vereadoras como Selma, Sonia, Thannata, 

Moana aqui nesta Casa, que ocupam espaços de poderes e espaços também primordiais. 

Também essas mulheres precisam ocupar espaços também nessas áreas das engenharias, 

áreas que até então, hoje, são ocupadas majoritariamente por homens. Então, foi de 

grande importância essa nossa participação neste evento. A outra situação, vereadora 

Selma França, é sobre aquela situação lá da Avenida Santelmo Duarte. Luta, luta da 

vereadora Selma, do ex-vereador Bigode, quando esteve nesta Casa, eu também. 

Inclusive lá, no mês de maio, do ano passado, fiz uma indicação para recapeamento 

asfáltico daquela avenida. Eu fiz em maio e, em seguida, Selma fez. Em fevereiro? Fiz 

em maio, depois fiz a visita lá no local, fui junto com o operador Diego lá, Selma, 

mostrei a situação. De lá para cá, o que foi nos colocado é que era de responsabilidade 

da construtora GL, visto que foi ela que fez uma obra de drenagem naquela região e não 

fez a recuperação da via. Mas, cabe a nós, inclusive, Selma, eu acho que cabe a gente 

um requerimento aí para saber se de lá para cá o que foi que evoluiu; se só foi uma, 

verbalmente só que foi notificado, se existiu alguma notificação também por escrito, 

para que essa empresa, ela se posicione e venha resolver a situação, porque quem sofre 

ali é o povo. Nós, que estamos vereadores, somos cobrados constantemente. Então, a 

gente precisa vir trazer essa situação aqui, a esta Casa, ao conhecimento de todos, ao 

conhecimento também da população que nos acompanha, para saber que nós estamos 

ativos dentro das comunidades, dos bairros, para tentar amenizar o sofrimento da 

comunidade. E aquilo ali... Falando de mobilidade urbana, é desumano, não existe uma 
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situação daquela rua. Quem transita por ali diariamente, e nós que estamos também 

sempre ali no bairro sabemos o quanto é difícil para a comunidade estar se deslocando e 

ferindo o direito do cidadão de ir e vir. Então, fica aqui o meu pedido mais uma vez, 

prefeita Emília, para que a gente de forma célere venha resolver. Se for a empresa, 

vamos notificar, vamos fazer com que a empresa venha logo resolver o problema. O que 

a gente quer é que resolva, não é isso vereadora? No mais, agradecer a todos. Que Deus 

nos abençoe e tenhamos uma semana excelente. Obrigado.  

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Pela ordem, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, vereadora Selma. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Justificar a ausência da vereadora Sonia Meire, que ela está em uma demanda 

na Secretaria de Educação, mas logo se fará presente. Obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Certo. Próximo orador é o vereador Milton Dantas. 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa. Bom dia, 

senhores vereadores, senhoras vereadoras. Bom dia aos amigos da galeria, aos 

servidores desta Casa, aos assessores. Bom dia aos amigos da imprensa. Bom dia a 

quem está nos assistindo pela TV Câmara. Meus amigos, eu queria tocar aqui num 

assunto e, ao mesmo tempo, parabenizar o governo do estado, a federação, os clubes, 

todos que estavam — a vereadora Selma França estava lá, sábado, na Arena Batistão — 

participando mais uma vez com a campanha efetiva, comemoração do Dia Internacional 

das Mulheres, 8 de março. No sábado, nós fizemos uma ação para conscientizar a 

sociedade para continuarmos combatendo o feminicídio. E a violência contra a mulher 

em todos os sentidos. Infelizmente, alguns estados têm aumentado significativamente 

essa prática de violência que é exercida por alguns homens que não têm limites. Como, 

por exemplo, nós vimos, há cerca de 15 dias, aqui, no Município de Estância, um 

marido agredindo a esposa em plena rua pública. E o que mais nos chocou, além da 

violência contra aquela mulher, foi a omissão da população. Aquelas pessoas que 
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passavam ali pela rua, que estavam vendo aquela cena violenta praticada por aquele, 

não vou nem chamar de cidadão para a gente não perder tempo, por aquele animal, as 

pessoas se preocuparam mais em filmar, em registrar, do que em intervir, parar aquele 

ato de selvageria. Então, acho que a gente tem que continuar combatendo sim, porque a 

violência contra a mulher não é só uma agressão física, não é só quando vem a óbito, 

mas, no dia a dia, muitas das vezes, são praticadas e a mulher fica acanhada, com 

vergonha de denunciar. Então, no último sábado, o governo do estado, com a secretária 

Mariana Dantas, a secretária Georlize, a primeira-dama, Érica Mitidieri, estavam 

presentes lá, e tantas e tantas outras secretárias e mulheres; vereadora Selma França 

estava conosco fazendo essa campanha, conscientizando as mulheres a fazer a denúncia 

pelo Disque Denúncia 180 da Polícia Civil. Então, acho que nós temos que estar 

combatendo efetivamente, divulgando efetivamente, para podermos reduzir o máximo 

possível essa prática de violência. Então, aquilo ali chocou. E, quando o delegado André 

Davi veio a público fazer uma exposição, teve mais divulgação do que as imagens que 

foram pregadas do homem agredindo a mulher. Eu acho que para esse tipo de bandido 

só tem dois caminhos. Infelizmente é esse. Porque, se ele não for combatido, ele vai 

fazer o crime, o homicídio. O ódio que se instala dentro dessas pessoas tem que ser 

combatido com força, com rigor. E, às vezes, tem pessoas que se excedem nas palavras 

e não veem que estão cometendo um crime. Então, mais uma vez, a federação deu uma 

demonstração de somação com o poder público, com os órgãos públicos, nesse sentido 

de divulgarmos essas campanhas frequentemente através do futebol. O futebol é 

mágico. O futebol não é apenas 11 atletas de um lado, 11 de outro; o futebol impõe 

respeito. Futebol gera renda, gera emprego e também se faz inclusão social. Mas, ao 

mesmo tempo, eu quero parabenizar, Joaquim, o grande show que as torcidas deram no 

último sábado, tanto a do Sergipe como a da Confiança, lotando a Arena Batistão; no 

mesmo número, na minha avaliação, tinha o mesmo número de torcedores, eu não tenho 

dúvida que sábado teremos aí a carga máxima, ou seja, 15.600 torcedores presentes lá 

para torcerem pelas suas equipes. Boa sorte a ambas as equipes no próximo sábado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Queria convidar o Sargento Byron para poder assumir a presidência, para eu 

fazer uso da palavra.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, Pastor Diego.  
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente em exercício. Bom dia à Mesa aqui composta, cada 

colega vereador, vereadora, ao povo de Aracaju que nos acompanha nessa manhã 

através dos canais de comunicação, população aqui na galeria. Minha primeira palavra 

aqui é para parabenizar meu amigo vereador Isac Silveira, nosso líder. Isac, eu quero 

parabenizar Vossa Excelência pelo trabalho realizado no último domingo na Rua de São 

João, voltado em homenagear todas as mulheres ali daquela comunidade. Eu tive a 

honra de estar presente naquele evento, Isac, e parabéns pela grandeza do evento, 

parabéns pelas palestras que foram transmitidas, pelo acolhimento, pelo amor. O 

trabalho realizado nesse último domingo na Rua de São João demonstra a força de 

Vossa Excelência, demonstra o trabalho acolhedor e a grande liderança que Vossa 

Excelência é no Bairro Industrial. Eu confesso que eu só me preocupei um pouco 

porque no meio daquela multidão ali eu encontrei algumas ovelhas, alguns irmãos da 

igreja e falei: rapaz, tem algumas ovelhas aqui nesse trabalho. Mas eu quero parabenizar 

Vossa Excelência pelo grande trabalho realizado. Pra mim, eu me sinto muito orgulhoso 

de ter Vossa Excelência caminhando do nosso lado, caminhando com Vossa Excelência, 

que faz um grande trabalho para o povo aracajuano. Segundo, hoje é um dia muito 

importante. Hoje eu quero parabenizar, dia 10 de março, eu quero parabenizar o meu 

líder, pastor Luiz Antônio, líder da Igreja do Evangelho Quadrangular em Sergipe, o 

meu pastor que hoje completa 30 anos de ministério em Sergipe. Então, minha honra, 

minha homenagem, meu abraço ao meu pastor. Eu sou fruto desse ministério. Se hoje 

eu estou aqui, é porque, graças a Deus, o meu líder, meu pastor foi usado pra poder 

cuidar de mim, pra poder me acolher, me impulsionar, me incentivar, investir em mim e 

eu chegar onde hoje eu estou. Então, agradeço por toda a confiança, acolhimento e 

minha honra. Meus parabéns ao pastor Luiz Antônio pelos 30 anos de ministério em 

Sergipe. São centenas de vidas impactadas, transformadas. A igreja não para de crescer, 

não para de continuar alcançando vidas e famílias. Estamos chegando à 27ª edição do 

Sermão do Monte, um grande trabalho em Sergipe evangelístico, na sexta-feira da 

paixão, que continua impactando o Estado de Sergipe. Tudo isso passa pelo trabalho do 

nosso líder, o presidente da Igreja do Evangelho Quadrangular no Estado de Sergipe, 

meu pastor Luiz Antônio. Então, parabéns. Que Deus continue abençoando a vida do 

senhor cada vez mais e mais. Estamos juntos. Último assunto que eu tenho para falar é 

que eu estou, vereador Sargento Byron, muito otimista com os movimentos que 
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aconteceram, no dia de ontem, em Brasília. No dia de ontem, o governador Romeu 

Zema, com a comitiva de senadores, protocolou o pedido de impeachment do ministro 

Alexandre de Moraes. E, no dia de ontem, também, nós tivemos a maioria da assinatura, 

o quórum necessitado para a instauração da CPI que busca investigar o ministro 

Alexandre de Moraes e o ministro Dias Toffoli pelo caso vergonhoso que é o escândalo 

do Banco Master, que demonstra o envolvimento tão intenso, tão perigoso dos ministros 

do Supremo Tribunal Federal com esse grande escândalo, o maior escândalo de 

corrupção financeira de nosso país. Então, eu espero que o senador presidente, Davi 

Alcolumbre, possa instaurar essa CPI, ele possa acolher esse pedido de impeachment, 

porque a lei não deve servir só pra vereador, deputado, prefeito, governador, senador, a 

lei também serve para ministro do Supremo Tribunal Federal, porque ninguém está 

acima da lei em nosso país. Então, eu espero, o quanto antes, que a gente possa ter a 

instauração dessa CPI, esse processo de impeachment sendo acolhido, tramitado, para 

que a gente mostre que o Brasil não é uma terra sem lei e, por mais alto que seja o seu 

cargo ou a sua função, se você transgrediu a lei, você vai responder nos rigores daquilo 

que está previsto em nossa legislação. Muito obrigado. Que Deus abençoe a todos. Um 

ótimo dia e uma ótima semana.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, a Excelentíssima vereadora Selma França do PSD.  

 

 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Um bom dia a todos e a todas. Saudar a Mesa na pessoa do presidente, 

vereador Byron, em exercício; a todos da galeria, vereadores e vereadoras. Há uns dias 

atrás, eu fui consultada se eu aceitaria fazer parte da chapa do futuro senador, pré-

candidato, o senhor André Moura. Eu aceitei. Eu aceitei esse desafio, mas não batemos 

o martelo. Ontem, não tive o prazer de ouvir ao vivo, mas fui surpreendida por palavras 

que só me emocionaram. As palavras do vereador e colega Isac, as palavras do nosso 

presidente Ricardo Vasconcelos, para mim, foi tudo na vida, na minha vida pública. É 

um reconhecimento. É aquilo que vocês estão enxergando. É aquilo que o povo enxerga 

da vereadora Selma França. Só um trechinho, por favor. (Exibição de vídeo). Passe 

agora a fala do nosso vereador Isac. É no mesmo. (Exibição de vídeo). Boicotaram Isac, 
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foi? As palavras tão lindas que o nosso líder aqui na Câmara... Não pode cortar, senão 

ele me corta. Vamos. Então, gente... E Isac, você sabe, o povo de Aracaju sabe e ouviu 

com clareza as suas palavras. Palavras essas, tanto do nosso Ricardo como suas, Isac, 

me dão mais força a lutar, me dão mais força para trabalhar. Quando iniciamos aqui o 

mandato, vocês ficavam impressionados como Selma França gosta do povo. Eu gosto 

do cheiro do povo. Eu me sinto bem no meio do povo. E eu acho que todos nós aqui 

temos missão. E a missão, a minha é servir ao próximo sem olhar a quem. É bater na 

minha porta e eu ter uma resposta de imediato, pois não gosto de empurrar nada com a 

barriga, porque não gosto de ser empurrada. E, quando vem me procurar, é sim, sim; 

não, não. Isso é uma característica minha. E ninguém vai mudar. Eu aprendi a ser assim 

desde que nasci, porque vi isso na minha casa. Esse é o legado que os meus pais 

deixaram pra mim, essa é a maior vaidade que eu tenho. É o legado dos meus pais e o 

meu povo. Essa vaidade ninguém tira de mim, porque eu vou naturalmente. E aqui eu tô 

tão emocionada, Isac — já que o nosso presidente Ricardo não está, mas eu tenho 

certeza que ele vai ouvir —, que espero nunca decepcionar vocês. Que talvez ou se 

algum dia chegar a dar um não, que esse não tem um propósito, mas nós sempre iremos 

caminhar junto, porque nós temos um propósito. E, ontem, foram inúmeras mensagens 

que eu recebi; que eu só digo que é o futuro do nosso trabalho. Passe aí, por favor, 

algumas assim, bem rápido. Cortaram muito, mas deu uma amostragem, mas tá tudo 

certo. Olhe, tá chegando. Mostrou, né? Quem é o próximo orador? Ah, é, não posso. É 

você, Byron? Muito obrigada, é só para concluir, tá bom? Então, eu quero dizer aqui a 

todos os vereadores, a todos que nos assistem, a todos aqui da TV Câmara, que eu estou 

aqui aguardando que se bata o martelo, que seja realmente, que componha a chapa da 

melhor maneira possível; que não seja a minha pessoa, que não seja essa vereadora, mas 

vocês sabem que só o fato de ter lembrado que Selma França tem um trabalho dedicado 

ao povo, principalmente àquele que não tem voz, já é um grande reconhecimento. É um 

reconhecimento que me engrandece, é um reconhecimento que me deixa muito feliz. E 

quero dizer que o fato também de ser lembrada; agradeço a minha família, em nome do 

meu filho César. Cesinha, muito obrigado por você ser meu braço direito nessa política, 

nessa minha caminhada. Por você sempre tá dizendo: ―Vá, minha mãe, vai em frente, é 

o que a senhora gosta de fazer. Eu tô aqui, vá.‖ E todos os outros meus três filhos: 

Dalva, Rafael e Guilherme, assim como minhas noras, até meus netinhos já me apoiam. 

Então, isso pra mim é gratificante, me dá mais vontade de chegar. Um dia desses um 

deles disse assim: ―A senhora caminhou tanto que minhas pernas estão doendo e as 
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suas?‖ Eu disse: continuam em pé. Enquanto eu tiver voz, enquanto eu tiver perna, 

enquanto eu tenho o meu Deus que me dá essa energia toda, vocês contem comigo. 

Porque nós, se eu já ia à rua, agora vou em triplo. Muito obrigado. Fiquem com Deus e 

vamos à luta, porque o povo tem pressa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 3 minutos, Pequeno Expediente. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente em exercício, vereador Colorado, Joaquim da 

Janelinha. Bom dia, senhores vereadores e vereadoras. Subo nessa Tribuna hoje com 

muita alegria. Recebi uma notícia da Prefeitura Municipal de Aracaju que vai aumentar 

os atendimentos às pessoas com transtorno do espectro autista. Está aqui a matéria no 

site da Prefeitura Municipal de Aracaju. ―Prefeitura de Aracaju vai ampliar a oferta para 

o atendimento de pessoas com TEA e outras condições. Serão beneficiadas crianças e 

adolescentes de até 15 anos com transtorno de espectro autista, além de pessoas com 

outras condições de neurodesenvolvimento. O aumento é de 115% na oferta de vagas, 

que são das atuais 800 para 1.900.‖ Vereadora Thannata, a senhora, assim como eu, tem 

uma preocupação muito grande com as pessoas com deficiência. A senhora tem como 

foco as pessoas com autismo, né? O nosso mandato tem uma amplitude um pouco 

maior. E a gente fica muito feliz em ver a Prefeitura de Aracaju, na Secretaria Municipal 

de Saúde, com essa preocupação. Vendo as enormes filas que as pessoas 

neurodivergentes enfrentam para que tenham essas consultas, sejam elas com 

neuropediatras, sejam elas com terapeutas que compõem o tratamento para que haja 

esse desenvolvimento das pessoas com transtorno do espectro autista, que é uma luta 

nossa de muitos anos. Ainda na legislatura anterior, a gente colocou emenda para que 

houvesse o aumento dessas consultas. E a gente vê hoje através da secretária Débora 

Leite, com a autonomia que é dada pela prefeita Emília Corrêa, que essa causa tenha 

realmente um cuidado efetivo. Ainda falta muito, mas já é um passo muito grande que a 

Secretaria Municipal de Saúde dá para o desenvolvimento, para o acolhimento, para o 

tratamento das pessoas com transtorno do espectro autista. Então, eu subo à Tribuna 

hoje com muita alegria em ver os avanços que a Secretaria de Saúde tem tido com a 

população de Aracaju. Fora isso, ainda tem a questão das consultas e dos exames que 

vêm sendo realizados através dos novos credenciamentos com clínicas particulares. É 

fato. Eu ouvi a fala da secretária hoje, Débora. Ainda falta muito, mas Aracaju tem 
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caminhado para a melhoria da qualidade da oferta de saúde pública no Município de 

Aracaju. Exames de imagem vão ser realizados através dessas clínicas. Há preocupação 

para que ocorra e se concretize o sonho de termos um centro de imagem do Município 

de Aracaju, que pode acontecer e pode ser instalado no Cemar, que vai dar qualidade 

aos tratamentos do povo de Aracaju. O diagnóstico, ele parte de exames que podem 

concluir esse diagnóstico. Então, a gente fica feliz em ver a saúde avançando, o cuidado 

que a prefeita Emília tem com a saúde de Aracaju, em especial, a secretária Débora. 

Parabéns, secretária Débora, que Deus abençoe e que continue trabalhando em prol da 

saúde do povo de Aracaju. Muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT  

Vereadora Thannata da Equoterapia.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – ORADORA  

Muito obrigado, senhor presidente, em nome do qual cumprimento toda a Mesa 

Diretora. Bom dia, colegas vereadores e vereadoras. Bom dia a todos que nos 

acompanham pela galeria, pela TV Câmara. Hoje eu vim falar aqui sobre alguns pontos 

e assuntos importantes. Começar falando sobre notícia boa. Ontem foi o Dia do 

Corredor. Aqui, nesta Casa, nós temos diversos atletas, entre eles o amigo vereador 

Sargento Byron, que ano passado completou o Ironman. O vereador Elber, que caminha 

também. Não é, Elber? O vereador Joaquim. Todos os atletas que fazem a Câmara 

Municipal e que estarão na Corrida de Aracaju. O vereador Maurício, Isac, todos os 

amigos. Ontem foi o Dia do Corredor e a gente não podia deixar de vir aqui falar na 

Tribuna, não é, Byron? Vocês que correm, eu estou começando também, os primeiros 4 

km, mas o quão é importante a gente valorizar os corredores que vêm fazendo de cada 

prova uma certa maestria, podemos dizer assim, Byron. Porque a cada corrida que vem 

tendo aqui na nossa capital, todas são esgotadas de forma rápida. Todo mundo, de fato, 

treinando ali para dar o seu melhor. Então, é muito importante a gente valorizar esses 

corredores que estão ali diariamente se dedicando a esse esporte, se dedicando a ter uma 

qualidade de vida muito melhor. Então, parabéns a todos os corredores, não só da nossa 

capital, mas de todo o Sergipe. Parabéns para todos vocês. Dizer também, Byron, que eu 

fiquei muito feliz com a notícia que Vossa Excelência trouxe aqui também, recebi 

também no WhatsApp. Eu não tinha dúvidas de que a secretária Débora, ela iria fazer 

um trabalho com dedicação, maestria e excelência à frente da saúde. A gente que está 

aqui desde o início do ano passado, a gente sabe o quanto a saúde de Aracaju era um 
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gargalo para essa gestão. E, graças a Deus, graças à boa vontade, a força de vontade da 

secretária Débora, da gestão Emília Corrêa, a gente vem tendo diversos avanços 

significativos para quem está na ponta, porque é isso que importa. Então, a gente teve aí 

o ganho nas questões dos exames, das consultas, onde foram credenciadas diversas 

clínicas para que a gente acelere. Então, isso é um avanço dentro da nossa saúde. Isso é 

um avanço para quem está na ponta precisando disso, para quem utiliza o SUS. E ontem 

eu fiquei muito feliz quando a gente teve essa notícia desse avanço também para as 

pessoas com deficiência, em especial, para as crianças com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) e outras condições. Então, parabéns, secretária Débora, a senhora que é 

uma mãe atípica, que vem lutando de forma fervorosa para que a gente diminua a fila de 

espera, diminua a fila do diagnóstico, para que a gente diminua a fila ali das consultas. 

Então, com esse novo ganho, a saúde de Aracaju, as mães atípicas, as pessoas com 

deficiência, a família atípica só tem a ganhar. Porque são muitas famílias que estão 

simplesmente esperando uma consulta com o neuro, um diagnóstico correto, e a gente 

não pode mais esperar; essas pessoas já esperaram tempo demais. Então, parabéns, 

secretária Débora, por fazer esse trabalho com tanta dedicação e maestria. Diversas 

mães atípicas me procuram, e a senhora sabe também o quanto a gente, toda vez que nos 

encontrávamos, eu falava: secretária, eu sei que não é fácil, mas vamos tentar fazer o 

mais rápido possível pelas pessoas com deficiência, pelos autistas, para que a gente 

tenha uma família atípica, de fato, feliz, contente, porque, se o filho está bem, toda uma 

família atípica está bem. Então, parabéns, secretária Débora. Eu tenho certeza que todas 

as mães atípicas que farão parte desse processo estão muito felizes com essa vitória. 

Porque, como eu falei e volto a dizer, se uma criança atípica vence, se uma criança 

atípica tem terapia para ter uma qualidade de vida, a senhora está mexendo com toda 

uma família atípica que vivia em desespero e agora tem esperança de dias melhores. 

Então, parabéns, secretária Débora. Parabéns à gestão Emília Corrêa. Em breve, nós 

teremos aí, como já foi anunciado aqui pelo vereador Lúcio, a Casa Diversamente. 

Então, são sonhos que, quem luta pelas pessoas com deficiência, nós estamos aqui para 

realizar junto com a gestão. Então, parabéns a todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON - MDB 

Parabéns, vereadora Thannata pelo pronunciamento. A senhora muito ligada às 

causas, defensora nata. Vamos encerrar o Pequeno Expediente, dando início ao Grande 

Expediente. O primeiro orador é ele, o vereador Joaquim da Janelinha, o Colorado. 
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JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

Senhor presidente, bom dia, vereador Sargento Byron. Bom dia a todas as 

vereadoras, todos os vereadores, servidores desta Casa, todos que estão na galeria nos 

acompanhando. Hoje, recebendo uma visita aqui, né? A todos que também estão nos 

acompanhando através do trabalho da TV Câmara. Senhor presidente, hoje, apesar de 

estar no Grande Expediente, minha fala é um pouco curta, breve, mas eu não poderia 

deixar de falar, deixar de parabenizar a Federação Sergipana de Futebol, na pessoa do 

presidente Milton Dantas. No último sábado, tivemos o primeiro jogo da final do 

Campeonato Sergipano. Campeonato esse, Milton Dantas, que digo que foi um sucesso. 

E, quando a gente fala que é um sucesso, é que a gente vê o fortalecimento do futebol 

sergipano. A gente vê um Guarani, Roberto Bomfim, de Porto da Folha com um time 

muito bem organizado, fazendo uma grande disputa nas quartas de final com o 

Confiança. A gente vê o time América de Propriá, um time que foi injustiçado na Copa 

do Brasil e agora foi para Itabaiana disputar a semifinal com o Itabaiana, time de Série 

C, e também foi um jogo muito pegado, um jogo muito bem disputado. E chegamos 

também na final do Campeonato Sergipano: dois grandes times, Sergipe e Confiança. 

Eu tenho certeza, Milton Dantas, que não deve ser uma tarefa muito fácil fazer o futebol 

sergipano no menor estado do Brasil e você vem fazendo um trabalho muito bom à 

frente da Federação Sergipana de Futebol. Sábado estava muito organizado, tudo muito 

bem organizado. As torcidas deram um show. As torcidas deram um show: o 

comportamento, cada uma fazendo a sua festa do jeito que deve ser. E eu não tenho 

dúvida que, no próximo sábado, a final do Campeonato Sergipano é que vai ser essa 

grande festa e teremos o campeão: aquele que jogar melhor, aquele que tiver um 

momento de sorte é que vai ser o campeão. Mas só de chegar à final da forma que 

chegamos, que o Sergipe chegou, que o Confiança chegou, vale sim estarmos nos 

estádios. E estava muito cheio, estava muito bonito. Digo mais uma vez, estava ao lado 

sempre do meu amigo, vereador Sargento Byron, sempre acompanhando ali ao lado de 

Byron, na torcida, lá na cadeira vermelha. No último sábado, nosso amigo também, 

Fábio Meireles, Colorado, também estava conosco lá, junto com a torcida. Parabenizei o 

presidente da Esquadrão Colorado, o amigo Rodrigo, Etevaldo, todos que fazem a 

Esquadrão, pela festa bonita que fizeram no Batistão. Tem que ser assim, dessa forma. 

As torcidas organizadas vêm buscando cada vez mais um reconhecimento por parte do 
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governo do Estado, do Ministério Público, para que eles possam voltar com seus 

bandeirões, para fazer aquela festa do futebol. E, no último sábado, foi mais uma prova 

desse. Então, quero, mais uma vez, parabenizar o presidente Milton Dantas. E fiquei 

muito feliz, Miltinho, quando o nosso Flamengo foi Campeão Carioca e você, como 

representante da Federação Sergipana de Futebol, você estava lá entregando as 

medalhas, participando da entrega da premiação no futebol carioca. Isso mostra... E eu 

já estive presente, eu já cheguei a conhecer a CBF, conheci o presidente e conheci a 

credibilidade que você tem perante a CBF, a nível nacional. Isso mostra que você está 

cada vez mais preparado para quem sabe assumir um cargo junto a CBF. Parabéns, meu 

irmão. Eu digo sempre, eu não tenho dúvida que deve ser muito difícil, mas estava tudo 

muito bem organizado, muito bonito; a festa da torcida, a federação pela organização. E, 

sábado, teremos um grande jogo. Vou passar primeiro para o vereador Colorado, 

vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

Vereador Joaquim, parabenizar Vossa Excelência pelo discurso, pela fala de 

hoje, em enaltecer a festa que foi feita, realizada no último sábado, do jogo Sergipe e 

Confiança, ou melhor, Confiança e Sergipe. As torcidas fizeram o seu papel, foi bem 

tranquilo no estádio. Parabenizar também a Polícia Militar, Joaquim, que teve um 

trabalho exímio, não é, vereador Miltinho? Onde ocorrências não aconteceram nas 

imediações do estádio. Isso parte também da colaboração do torcedor. Os torcedores 

foram para torcer pelo seu time e assim fizeram. A gente espera que seja um espetáculo 

e que a gente não tenha problemas com a arbitragem, vereador Miltinho; que a gente 

tem tido algumas situações que têm sido enaltecidas com relação à arbitragem, mas a 

gente espera que seja um jogo onde vença o melhor e que todo mundo que vá para o 

campo, seja ele torcedor ou jogador, vá para poder fazer o seu papel.  Enaltecer o seu 

clube e dar alegria ao torcedor. No mais, parabéns, Joaquim, estamos juntos. 

 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

Vereador Milton Dantas. 

MILTINHO - PSD – APARTE 

Vereador Joaquim, eu quero parabenizar Vossa Excelência pelo discurso e 

agradecer ao mesmo tempo, mas eu compartilho também a fala do vereador Sargento 
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Byron, de parabenizar a Polícia Militar, mais uma vez, dando um show de excelência no 

quesito segurança. Foram 600 homens e mulheres garantindo a segurança de todos 

desde as primeiras horas da manhã. A Polícia Municipal também colaborou muito com 

a segurança, a SMTT, todos os órgãos de segurança presentes. E o mais importante: a 

conscientização do torcedor de não realizar nenhum tipo de incidente. Isso tem 

proporcionado a vinda das famílias para os estádios, como nós presenciamos, no último 

sábado, muitas famílias presentes, muitas crianças; vocês viram, o protocolo exige 20 

crianças de cada clube, no mínimo, ali, tinha umas 70 crianças de cada lado. E eu quero 

que sábado tenha 200, e nós vamos botar 200 de cada lado. Porque essas crianças estão 

ali já começando a amar as suas instituições, já tendo amor pelo futebol sergipano. 

Então, isso é importante, é isso que nós queremos, a presença das famílias. E essa Casa 

tem um papel fundamental para o crescimento do futebol sergipano, especialmente o 

futebol de Aracaju. Vossas Excelências sabem o momento que o presidente Moisés 

pegou o Sergipe ano passado, e as emendas impositivas ajudaram muito na reconstrução 

do Club Sportivo Sergipe, como também do Confiança, do Cotinguiba, do Desportivo, 

do Falcon, dos clubes amadores. Então, nós temos tido essa responsabilidade com a 

sociedade, porque o futebol, como eu falei anteriormente, é inclusão social, geração de 

renda, geração de emprego e entretenimento também. Então, parabéns a Vossa 

Excelência e vamos torcer que sábado tenhamos um grande jogo de futebol. E, como o 

Sargento Byron falou, que a nossa arbitragem passe por despercebida. Chega de 

problema de arbitragem esse ano. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR  

Vereador Sargento Byron, vereador Milton Dantas, a Polícia Militar teve um 

papel muito importante também. Estava até me esquecendo de parabenizar o trabalho da 

Polícia Militar. A sensação de segurança que a gente estava dentro do estádio, que nós 

tivemos, foi muito bacana. Então, parabenizar também ao comandante coronel Ribeiro e 

a todos que fazem parte da Polícia Militar, a Polícia Municipal também, a SMTT na 

organização do trânsito. Então, foi uma festa bonita, uma festa do futebol sergipano. E 

sábado teremos o último capítulo aí, com fé em Deus, teremos uma vitória do Sergipe. 

Sem mais para o dia de hoje, desejo a todos um bom dia. Um aparte para o vereador 

Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE  
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Obrigado, Joaquim. Joaquim, realmente, o que nós assistimos no sábado foi 

algo assim que nunca mais tinha visto; duas torcidas gigantes, tanto do Confiança, mas 

principalmente do Club Sportivo Sergipe. A organização da Polícia Militar foi tamanha, 

o rigor, inclusive, na hora da saída. A torcida do Confiança, porque era o mandante e 

empatou com o nosso time, saiu primeiro; e nós ficamos aguardando. Eu vi a alegria de 

Joaquim lá, ―demore mais um pouco, demore mais um pouco, a organização‖. O olhar 

de alegria. Alguém dizia: ―É desespero!‖ Porque não conhece Joaquim. Porque não 

desesperado, estava ali aguardando com muita alegria. Mas, Joaquim, brincadeira à 

parte, meu amigo, realmente é um assunto muito importante, porque o futebol sergipano 

ganhou uma nova cara. E, essa final de sábado, uma organização que tem pelo governo 

do Estado através da segurança pública e das duas torcidas, meu amigo, vai ser daquele 

jeito, acho que nunca visto na história do futebol sergipano. Boa sorte aos dois times, 

mas de antemão quero já parabenizar a vitória do Club Sportivo Sergipe, né? Sagrando-

se campeão no próximo sábado. Parabéns, Joaquim, Deus abençoe. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

É isso, meus amigos e minhas amigas, reforçar, parabenizar mais uma vez: 

Miltinho, você está de parabéns. A federação vem fortalecendo o futebol sergipano, isso 

a gente não tem dúvida. Sem mais para o dia de hoje, desejamos a todos... Ah, a 

vereadora Selma França também, com o aparte. 

 

 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

Oi, Janelinha. Vereador Janelinha. Joaquim da Janelinha. Que torça o melhor. 

Mas já que você quer o Sergipe, eu quero o Confiança. Então, que torça o Confiança. E 

vamos lá, viu, Miltinho? Defenda. Quem for Dragão, por favor, me ajude. Cadê? Cadê 

Tuca?  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

Miltinho tá neutro. Miltinho tá neutro. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

Miltinho, qual é o seu problema, hein? Sim, mas ele tem coração. Ele não é 

Sergipe, ele é Confiança. Desde que eu o conheço. Que vença o melhor e que tenhamos 
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uma partida, um final de campeonato de paz, como foi esse sábado. E que bom que 

estamos podendo levar nossas famílias. Hoje eu escutei uma entrevista, já me 

arrumando pra vir, onde hoje, amanhã, estão liberadas as mulheres, né? As crianças. 

Então, isso é um sinal que a família está de volta ao futebol sergipano. E isso é 

gratificante. Parabéns a todos envolvidos no nosso esporte. E que esporte é isso: esporte 

é saúde, esporte é lazer, esporte é alegria. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

É isso aí, Selma. Meu presidente, sem mais para o dia de hoje, desejando a 

todos uma excelente sessão. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, o Excelentíssimo vereador do PP, Levi Oliveira. Tá no 

gabinete. O próximo orador é o vereador Lúcio Flávio, vice-líder da prefeita Emília, do 

PL. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

Senhor presidente em exercício, vereador, senador, vereador Sargento, rapaz... 

Vereador Sargento Byron... É porque eu me lembrei do presidente oficial, Ricardo 

Vasconcelos, aí veio o ―senador‖... Vereador Sargento Byron, meu amigo, em seu 

nome, eu quero cumprimentar toda a Mesa. Quero cumprimentar também todos os 

colegas aqui presentes, as assessorias, os servidores, a imprensa que está conosco. 

Também cumprimentar os desbravadores, que estão na nossa galeria, da Igreja 

Adventista. Que prazer ver essa galeria lotada de jovens, crianças, adolescentes 

encaminhados aí no caminho, no caminho em que deve andar. Estive com eles lá no 

período do feriado de carnaval, lá em Lagarto, lá no Parque Zezé Rocha. Campori, não 

é? Estivemos juntos lá, foi uma bênção, levei o meu filho. Obrigado pela presença de 

vocês aí. Em breve, teremos evento da igreja em Aracaju. Bom, após saudar todo 

mundo, eu tenho tanta coisa para falar hoje, a imprensa está com uma expectativa tão 

grande sobre a minha fala, após os últimos acontecimentos; mas, antes disso, eu quero 

corroborar com os meus amigos que me antecederam, vereador Sargento Byron, a 

vereadora Thannata, sobre essa ampliação no atendimento, serviços da saúde municipal 

para a pessoa com TEA. Eu fico muito feliz. Muito feliz porque ainda quando eu não 

tinha mandato, eu falava sobre esse tema, inclusive eu falava considerando que o 

atendimento à pessoa com deficiência deve se estender também para a sua mãe. E, 
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agora, com o mandato, eu tive a oportunidade de apresentar parte das minhas emendas 

para a saúde, para a criação da Casa Diversamente, que vai sim realizar esse sonho, que 

é o acolhimento para a criança, seja para diagnóstico ou terapia, mas também o 

acolhimento para a mãe. A mãe, enquanto a criança está fazendo terapia, ela também 

está sendo cuidada. Ela está sendo também tratada nas suas necessidades mais 

profundas. Então, parabéns, secretária Débora Leite. Parabéns, prefeita Emília. Esse é 

um novo passo, redução de fila, redução de espera, redução de sacrifício, de dor. 

Parabéns. Quero também registrar que eu fui, na semana que passou, homenageado pelo 

setor produtivo do nosso estado, vereador Joaquim. O Fórum Empresarial, que é a 

instituição das instituições, que é a entidade das entidades, que é o fórum que congrega 

aí todas as entidades empresariais daqui do estado, realizou, naquele momento, no 

almoço com a prefeita Emília Corrêa, uma homenagem à minha pessoa, como um 

apoiador da geração de emprego e renda no nosso estado, aqui em Aracaju. Então, 

quero agradecer muito, porque existem ideologias, existem partidos, existem políticos 

que pregam o ódio ao lucro, vereador Joaquim da Janelinha. Vossa Excelência, que é 

um empresário também, que pregam o ódio ao patrão, que pregam o ―nós contra eles‖, 

funcionários contra patrões, que acham que tudo que pode ser resolvido é para ser 

resolvido de graça, com dinheiro público, fruto de imposto, para dar tudo. E nós, 

empreendedores, sustentamos a máquina pública. Então, eu quero agradecer. Enquanto 

o mandato tiver, enquanto voz eu tiver os empreendedores e geradores de emprego e 

renda serão respeitados e valorizados. Tem muita gente que fala mal de empresário, 

dizendo que tem vida boa, Joaquim. Tem muito político que fala mal de empresário e 

ganha mais do que o empresário. Tem empresário que vive com salário mínimo, tem 

empresário que não tem nem funcionário e tem gente falando mal de empresário, 

ganhando mais do que ele. E ganhando do dinheiro público que o empresário paga de 

imposto. Portanto, respeite o empreendedor que paga as contas, paga as contas inclusive 

do político que fala mal do empresário. Então, quero agradecer ao Fórum Empresarial, 

quero agradecer ao Sandro, presidente, coordenador do Fórum Empresarial. Quero 

aproveitar também para parabenizar o Renan Tavares, o novo presidente da Associação 

Comercial e Empresarial de Sergipe. Ele que sucedeu aí o gigante Maurício 

Vasconcelos, que foi presidente pelo último triênio. E agora quem o sucede é o Renan. 

Parabéns, Maurício, pelo trabalho que você fez à frente da Associação Comercial. O 

setor empreendedor, a força produtiva lhe conhece, sabe do legado que você deixou aí 

para o Estado de Sergipe. E agora o Renan tem a missão de suceder o trabalho do 



Data: 10/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 26 de 49 

Maurício Vasconcelos. Parabéns à Associação Comercial. Registrar que, nesse último 

domingo, eu fiz uma homenagem na minha rede social a algumas mulheres. Fiz uma 

homenagem a Maria Feliciana, um reconhecimento; uma homenagem também a 

Clemilda; uma homenagem também a Maria do Carmo, a primeira mulher a se tornar 

senadora, mulher se tornando senadora no Estado de Sergipe. Também a Maria, uma 

mãe atípica de três filhos com TEA. Mãe de quatro filhos, sendo que destes quatro, três 

têm TEA. Uma mãe solo, abandonada pelo esposo e que largou a sua vida de produção 

rural lá no interior, lá em Poço Verde, para vir cuidar dos filhos, as terapias dos filhos 

aqui em Aracaju. Um abraço, Maria. Um abraço também a outra homenageada, que foi 

a venezuelana, a Carolina Rojas, que saiu aí da Venezuela para dar um futuro melhor 

para o seu filho e escolheu Aracaju como a sua nova terra. E a prefeita Emília, como a 

primeira mulher a se tornar prefeita na capital do Estado de Sergipe. Essas foram as 

minhas homenageadas. Em nome delas, quero homenagear todas as mulheres de nosso 

estado, de Aracaju, citando também as mulheres do meu gabinete, a Bárbara, a Laina, a 

Kelly e a Leila, que foram homenageadas ontem também lá pelo nosso gabinete. Nesse 

tempo de comemoração, a prefeita Emília lançou o Programa Elas, lá no campo delas, 

no Parque da Sementeira. Entregou kits aí desportivos, chuteira, bola, uniforme. Uma 

valorização aí para as mulheres num dia também bastante importante. Parabéns, foi 

lançado lá, no último sábado, no Parque da Sementeira. E, aqui, vale aqui um parêntese, 

aos vereadores. Eu sei que alguns dos nossos vereadores são atletas, mas que 

equipamento público de excelência ficou aquele parque da Sementeira. É 

impressionante, que parque lindo, agradável, aprazível, seguro. Ali, realmente, dá gosto 

de dizer que é um equipamento que faz parte aí do nosso município, gratuito, acesso 

livre, muita gente praticando atividade desportiva, física. Eu também faço as 

caminhadas aos sábados pela manhã. Está bonito de se ver aquele parque. A reforma 

deixou aquilo ali ainda mais lindo. Então, para você que não acompanhou o Parque da 

Sementeira pós-reforma, apareça por lá. Vale a pena. Falando em atividade desportiva, 

aos atletas aqui da Câmara, porque a Thannata citou todo mundo que vai correr, eu não 

corro, eu só ando. Mas tem um monte de corredor aqui, atleta. E eu... Alex Melo, 

vereador Alex Melo, rapaz, a Corrida de Aracaju se tornou um fenômeno, 

impressionante. Cinco minutos, inscrições esgotadas, todo mundo querendo vir para 

Aracaju. Gente de fora do estado, gente de fora da cidade, gente de fora. É 

impressionante como essa corrida se tornou um marco. Que coisa linda ver Aracaju 

desejada, querida, as pessoas querendo vir para cá, disputando a tapa uma vaga nessa 
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corrida. Parabéns, secretário Aquiles Silveira, tem o nosso respeito o seu trabalho, viu? 

Parabéns, prefeita Emília, criou um novo marco aí. Aos atletas que vão correr desejo 

que corram sem se lesionar, cheguem até o final, alcancem aí os seus tempos. Contarão 

com a minha torcida lá, o meu aplauso. Não vou correr não. Ainda não tenho essa 

disposição toda, mas vou estar lá aplaudindo vocês. Torço para que cheguem num 

tempo oportuno. Eu queria apenas registrar também — como Aracaju é uma cidade de 

marcos —como é importante a gente ter uma cidade considerada como segura. Houve 

mais um evento agora aqui, o Verão Caju. Também teve o Verão Sergipe e o Verão 

Caju. Cidade, mais uma vez, entendida, enxergada como uma cidade segura. Aracaju é 

uma cidade segura e nós precisamos valorizar isso. Valorizar pelas nossas esposas, 

famílias, maridos, filhos, filhas, mães, avós. Valorizar porque as nossas famílias estão 

protegidas. Valorizar porque a nossa cidade tem a Polícia Municipal, antes até da PEC, 

porque a gente já anunciou, a PEC vai passar, é constitucional, e nós nos antecipamos 

mesmo a contragosto de muita gente. Está aí, cidade segura. Parabéns, secretário 

delegado André Davi. A cidade de Aracaju respeita o seu trabalho. Parabéns, porque 

agora as nossas famílias podem andar com segurança, até mesmo em grandes eventos 

públicos, até mesmo em grandes concentrações de pessoas. E isso serve para tudo, para 

qualidade de vida, isso serve para geração de emprego e renda. Quem é que vai instalar 

empresa numa cidade insegura? Quem vai colocar um negócio onde as lojas estão sendo 

arrombadas aí todo dia, toda hora? Onde as pessoas não têm segurança no seu 

deslocamento? Parabéns, secretário André Davi. Parabéns à Polícia Municipal e à 

Polícia Militar também. Nós precisamos dar honra a quem tem honra: Polícia 

Municipal, Polícia Militar, parabéns pelo trabalho de vocês. Estamos adentrando aí nas 

celebrações do aniversário de Aracaju. Teremos aí grandes eventos, a exemplo da 

Corrida de Aracaju. Nós teremos aí a Esquadrilha da Fumaça nessa próxima terça-feira. 

Dessa vez, o evento vai acontecer aí às margens do Rio Sergipe, aqui na Avenida Ivo do 

Prado. Parabéns aí pela iniciativa. O secretário Fábio Andrade trouxe para cá, junto com 

a Fecomércio, não mais na Orla, mas para cá, para o Centro, para cá, para essa região, 

um presente para a cidade de Aracaju. Um presente para o Estado do Sergipe. Dentre os 

pilotos da Esquadrilha da Fumaça, temos um aracajuano, o capitão André Bezerra, filho 

do secretário de governo, Itamar Bezerra, estará pilotando aí na Esquadrilha da Fumaça. 

Também teremos, como de costume, diversos shows, diversas apresentações. Abro aqui 

um parêntese para a apresentação gospel nesse sábado. Pela primeira vez, a Maria 

Marçal estará presente, viu, Pastor Diego? Ele não está aqui. Pastor Alex, Maria Marçal 
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em Aracaju pela primeira vez. Quero convidar toda a comunidade cristã do nosso 

Estado a se fazer presente aí nesse evento que já está mobilizando caravanas de todo o 

estado. A jovem Maria Marçal, que tem trazido a palavra da fé para a população de 

Aracaju. Então, será um evento que contará com a presença de Maria Marçal, Juninho 

Alê — genuinamente sergipano, prata da casa — cantará também nesse evento, e 

Marcos Semeadores. Estarão presentes compondo aí a programação do dia gospel, nesse 

próximo sábado, às 14 horas, na Orla de Atalaia, nossa querida Orla de Aracaju. Então, 

todo mundo convidado aí para a celebração dos 171 anos da nossa querida e mais bela 

capital do país, a cidade mais linda que existe no nosso país, a capital do Estado do 

Sergipe, Aracaju, com a sua beleza inigualável. E aí, quero só concluir a minha fala 

registrando aqui que lamentamos mais uma vez a paralisação da Educação aqui do 

Estado. Professores em greve. É uma pena. Pagam aí o preço os pais, pagam o preço os 

alunos com esse atraso no ano letivo. É uma pena isso que está acontecendo. A 

educação, que é o que constrói o futuro do nosso estado, o futuro da nossa cidade, das 

nossas famílias, sofrer esse impacto por essa guerra, esse tensionamento aí entre o 

Sindicato e o governador. Torcemos para que isso seja resolvido o mais breve possível, 

para que esses alunos possam ter de volta as suas aulas. É isso. Mais uma vez quero 

mandar o meu abraço caloroso para os desbravadores e dizer que eu amo vocês. Esse 

projeto é lindo. Que vocês possam contar com este vereador aqui para apoiar o trabalho 

de vocês. Em breve nos veremos na Orla de Atalaia, vai ter um evento bonito aí para 

que vocês possam celebrar o Dia dos Desbravadores e contar com a presença deste 

vereador. Que o Senhor abençoe a vida de vocês, o futuro de vocês, que mais jovens 

possam se somar a essa causa. Um abraço aos irmãos da Igreja Adventista. Dito isso, 

que Deus abençoe a cidade de Aracaju. Forte abraço. Fiquem todos com Deus. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, vereador Joaquim da Janelinha. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – PELA ORDEM 

Pela ordem, senhor presidente. Só para justificar a ausência do vereador 

Nitinho, que está resolvendo algumas demandas externas, mas está retornando aqui para 

a sessão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 
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Com a palavra, o Excelentíssimo vereador do PSD, vereador Soneca. 

Declinou? Vereador Pastor Alex Melo. Declina também. Elber Batalha Filho do PSD.  

 

ELBER BATALHA – PSB - ORADOR 

Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, meu muito bom 

dia a todos e a todas. Fazendo minha audiodescrição: sou Elber Batalha, tenho 52 anos, 

uso um terno cinza em tom médio, uma camisa branca, uma gravata preta quadriculada. 

Colegas vereadores, presidente Byron, ontem, à tarde, nós tivemos nesse Parlamento 

uma audiência pública para tratar sobre o famigerado projeto da Prefeitura de Aracaju, 

da prefeita Emília Corrêa, de privatização dos mercados do Centro da cidade e dos 

estacionamentos que circundam o mercado. Estiveram presentes na audiência, além do 

autor do requerimento, o vereador Camilo, eu e a vereadora Sonia Meire. Nas 

discussões foi aberto o diálogo para que todos os feirantes, comerciantes que aqui 

estavam presentes e quiseram se manifestassem. E o secretário Fábio Uchôa veio aqui e 

prestou as informações sobre o referido procedimento. E o que foi muito bom, Fábio 

Meireles, foi que ele ouviu da população, dos comerciantes, daquelas pessoas, 

vereadora Selma, que fazem o Mercado Thales Ferraz, Virgínia Franco e Antônio 

Franco no seu dia a dia. Nós não aceitamos privatização. A prefeitura pode reformar o 

mercado e pode fazer o mercado funcionar a contento, gerida pela própria Emsurb; 

administrado pela própria administração de forma direta. Na sua fala, Fábio Uchôa quis 

convencer que não era uma privatização, era apenas um regime de concessão. E esse 

argumento veio por terra logo de início, porque nós dissemos: é a mesma justificativa da 

Deso com a Iguá. A Deso continua aí, não está privatizada, mas a concessão do serviço 

para ser administrado por uma entidade privada está gerando toda a problemática que 

está gerando para a população de Sergipe, com essa má administração da Iguá, desses 

recursos de água e de esgoto no nosso estado. Não será diferente se entregarmos a 

administração dos nossos mercados públicos a uma empresa de fora, onde já se iniciava 

o processo de gastar R$ 1.415.000, Soneca. Um milhão e quatrocentos e quinze mil só 

para um estudo sobre a possível privatização do mercado. E as falas foram tão duras, tão 

efusivas, e nós mostramos aqui que há viabilidade, que não faltam recursos. A maior 

prova disso é que já no estudo se gastava R$ 1.415.000. A prefeita está gastando R$ 10 

milhões na reforma do seu gabinete e na do marido dela, que é o secretário de 

administração e governo, melhor dizendo, secretário de Governo. Dez milhões de reais; 
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R$ 8,5 milhões na reforma, R$ 800 mil de imóveis e cerca de R$ 1 milhão no aluguel 

do prédio temporário. Um prédio luxuoso, de uma imobiliária de Aracaju, para ser esse 

gabinete de temporada, até que essa reforma se conclua. Imagine você, Soneca, 

imagine, Sávio, se R$ 10 milhões do gabinete, mais R$ 1.415.000, somaríamos aí R$ 

11,5 milhões quase, meu querido presidente Ricardo Vasconcelos. Se esse valor fosse 

investido no mercado, não precisava privatizar o mercado. Onze milhões e meio que a 

prefeita está gastando nesse estudo e no seu gabinete. E a nossa felicidade — e a 

vereadora Selma, melhor dizendo, a vereadora Sonia estava aqui presente — foi que ao 

final o secretário Fábio Uchôa anunciou que estava recuando da iniciativa e queria 

tornar sem efeito a portaria de privatização dos mercados. Presidente, presidente 

Ricardo Vasconcelos, eu gostaria que o senhor ouvisse isso mais diretamente. Ontem, 

depois da audiência pública, depois dos embates que tivemos, de forma respeitosa, mas 

de forma dura e firme, a Prefeitura Municipal de Aracaju recuou da privatização do 

mercado e tornou sem efeito a contratação de R$ 1.415.000 do estudo para a 

privatização. Isso mostra como é importante uma oposição combativa, uma oposição 

fiscalizadora, vereadores e vereadoras, como nós da oposição atuamos nesse caso e 

demonstramos aqui, quando o secretário disse que nós pregávamos desinformação. Eu, 

de forma respeitosa, mas dura e firme, disse a ele: o senhor é que não teve transparência 

nesse processo, porque sequer os vereadores da base aliada da prefeita tiveram a 

informação prévia desse processo de privatização. Soubemos pela publicação no Diário 

Oficial, de 3 de fevereiro, quando se publicou já o edital contratando essa empresa. 

Segundo ele, um pedido da Secretaria da Fazenda do município, acolhido pela prefeita, 

veio com a determinação de que se revogasse essa privatização. Mas ficaremos atentos, 

não relaxaremos na fiscalização, porque sabemos que, ao fim e ao cabo, essa era a 

intenção. Esse era o propósito, esse é o desejo dessa administração. Privatizar ao 

máximo serviços que deveriam ser prestados diretamente pela administração. Porque, se 

uma administração de uma prefeitura não quer gerir sequer os mercados públicos da 

capital, vai gerir o quê? E não me venham fazer comparativos com o Mercadão de São 

Paulo. O Mercadão de São Paulo é um mercado essencialmente turístico, voltado para 

turistas. Os nossos mercados são frequentados, talvez mais do que 50%, por aracajuanos 

e aracajuanas, moradores da capital, que vão ali comprar sua verdura, seu peixe, sua 

carne, até mesmo artesanatos, que vão no sábado, no domingo, tomar café da manhã nos 

bares tradicionais, como o Xaxado, como o Zé Américo, como o Maroto e tantos outros. 

O mercado é algo que está arraigado na cultura do povo de Aracaju, do povo sergipano. 
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E essa cultura não pode ser vendida a uma empresa que sabe-se lá Deus de onde vier. 

Por ora, vencemos. Vamos aguardar a publicação ainda do ato tornando sem efeito 

aquela dispensa anterior, mas continuaremos firmes e vigilantes, porque já se disse que 

o preço da democracia é a eterna vigilância e o patrimônio do povo precisa ser vigiado. 

E foi muito importante, ontem, os vendedores de peixe, de carne, de verduras, de ervas, 

de artesanato, tivessem vindo a esse plenário, que ficou cheio aqui embaixo, que lotou 

as galerias também, e o secretário Fábio Uchôa ouviu de própria voz, de pulmões 

cheios, daqueles comerciantes que disseram: ―Não, o mercado do Centro de Aracaju 

pertence aos aracajuanos e mais de perto aos comerciantes‖, que por décadas, por 

gerações e gerações, mantêm viva a cultura gastronômica, de artesanato, de ervas, de 

comercialização de tantos produtos que fazem parte da nossa tradição. Vereadora Sonia.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Obrigada pelo aparte, vereador Elber. Bom dia a todas as pessoas. Muito 

importante o seu pronunciamento nesse espaço para dizer aos vereadores e vereadoras 

que a nossa construção de política pública, de defender os direitos do povo aracajuano, 

de defender o patrimônio público precisa ser construída com muita participação popular. 

Ontem foi um exemplo daquilo que nós, da oposição, fazemos diariamente, que é 

construir, com a participação popular, as alternativas e as saídas para a situação que se 

encontra hoje os mercados públicos. Todas as pessoas reconhecem que é necessário 

revitalizar. A prefeita trouxe no seu programa de governo a revitalização do Centro e 

dos mercados. Isso é dever também do estado e do município, como também a 

obrigação do governo federal apoiar essas iniciativas. E, ontem, a discussão aqui foi 

para dizer ―não‖ a esse processo de concessão, que é uma privatização disfarçada — 

como todos nós já denunciamos e nós sabemos pela história desse país. E foi importante 

também o que foi colocado aqui pelos próprios comerciantes, que já houve, os 

permissionários, já houve privatização dos mercados aqui, já houve outro momento e 

não deu certo. E que hoje nós temos saída sim, como emendas parlamentares, como 

reforço no orçamento do município, que tem recurso próprio no município. E, aqui, o 

vereador Elber colocou quanto está sendo investido em reformas de gabinete da própria 

prefeita e outras reformas e aluguéis. Nós estamos constantemente colocando. E a 

própria proposta da consultoria para fazer o estudo da pesquisa que era mais de um 

milhão. Então, mais de um milhão, se investir isso até nas telhas do mercado, que são de 

amianto ainda, já é uma grande iniciativa. O mercado público, tudo que o vereador 
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Elber colocou aqui foi reforçado ontem. E nós vereadores aqui e vereadoras precisamos 

fortalecer essa postura aqui e não dizer amém depois se chegar qualquer projeto aqui. 

Não vai chegar o projeto... 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Obrigado, Sonia. Vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Elber, primeiro parabenizar Vossa Excelência pelo trabalho que Vossa 

Excelência está desenvolvendo. Vi a sua escuta ali com aquela senhora. Eu a conheço. 

Eu não compro peixe a ela, mas eu passo por ali e compro a nego, não é? E o desespero 

daquele pessoal do mercado ali estava tremendo. Nego que trabalha vendendo peixe ali: 

―Fábio, por favor, tomara que não aconteça isso.‖ Breno, que vende frutas ali também, 

―Fábio‖. Gonzaga, que vende ali castanha. Pessoal tudo. Senhor Anselmo mandou um 

áudio pra mim ontem: ―Pelo amor de Deus, não se meta nisso‖. Desesperados com essa 

possibilidade da privatização do mercado. E como a gente observou que a gestão do 

prefeito Edvaldo Nogueira, a gestão passada deixou muitas obras aí e a prefeita Emília 

Correa não conseguiu fazer ainda uma obra com assinatura dela, projetada por ela, que 

tenha buscado recurso através da gestão dela, está aí o mercado, ela pode fazer isso. Ao 

invés de estar tentando mudar o nome maternidade, Maternidade Lurdes Nogueira, ao 

invés de estar colocando no colo a obra, por exemplo, do Parque da Sementeira. ―Olha, 

como está bonito!‖ Está bonito, mas quem foi que fez? Qual a gestão que projetou, que 

buscou recurso? Então, está aí o mercado central, é hora de tirar a mão do bolso e 

começa a ir trabalhar, pega o mercado central e vai evidenciar a sua gestão através da 

renovação e não da privatização do mercado. Feliz pelo trabalho de Vossa Excelência, 

feliz também pela fala do Fábio Uchôa em dizer que recua dessa tentativa de privatizar 

o mercado. Parabéns, Elber.  

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Eu quero dizer também, vereadora Selma, que na fala de ontem os vereadores 

que aqui estavam presentes se comprometeram — viu, vereador Janelinha — de nos 

somarmos com os parlamentares federais e com esses parlamentares daqui também nos 

somarmos para regimentarmos recursos para reformar o mercado. Se cada vereador das 

emendas do final de ano colocar R$ 150 mil cada um para essas emendas, nós teremos, 

só nos vereadores, quase R$ 4 milhões. Se pedirmos a cada deputado federal por 
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Sergipe que invista R$ 500 mil dessas emendas, teremos aí mais R$ 4 milhões. Se 

pedirmos a cada senador que coloque R$ 1 milhão, teremos aí mais R$ 3 milhões. 

Somaríamos rapidamente R$ 11 milhões num projeto de uma grande reforma dos 

mercados, dando dignidade àqueles que comercializam e tiram dali o seu ganha-pão, 

transformando o mercado num instrumento moderno e confortável de atrativo turístico, 

e dando ao povo de Aracaju maior conforto para fazer suas compras, para comprar os 

produtos que desejam e para manter viva a cultura dos mercados da cidade. É nesse 

sentido que concluo minha fala, senhor presidente, senhoras vereadoras e senhores 

vereadores, desejando uma ótima semana de trabalho para todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

Vamos dar sequência ao Grande Expediente, aproveitando para registrar a 

presença do sempre vereador Paquito de todos, aqui, presente no plenário e também do 

vereador Cícero do Santa Maria, que também está presente aqui na Casa. Agora o 

vereador do PDT, chamado para servir, Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Obrigado, Joaquim. Um abraço. Por mais que Vossa Excelência, enquanto 

presidente, tenha feito, mas fazer também, para o vereador que é de todos, né? Paquito 

de Todos. Nosso vereador Cícero do Santa Maria também, que para nós aqui não deixa 

de ser vereador, né, Joaquim? Então, um abraço a todos. Um abraço também para o 

Conselho de Segurança do Bairro Santos Dumont, que se faz aqui presente novamente 

na sessão.  Um abraço a Tuca, de uma forma especial. Sofreu sábado, hein, Tuca? 

Sábado foi sofrido para você. Bateu na trave, né? Veja, senhor presidente, não esperava 

falar na manhã de hoje, mas é importante por demais, ocuparmos sempre a tribuna da 

casa, deixar esse assunto para a próxima semana. Solte, veja, nós temos feito algumas 

pontuações aqui na Câmara Municipal de Aracaju sobre a limpeza pública, pastor Alex, 

e algumas pessoas, vereador Elber Batalha, têm nos provocado nas redes sociais. Solte o 

primeiro vídeo, qualquer um dos vídeos, a não ser aquele último. Pronto. Solte o áudio 

também, por favor. Pode voltar e soltar o áudio. (Exibição de vídeo). Obrigado. Pode 

parar. Esse rapaz, ele congrega na igreja que eu congrego também, na Verbo da Vida. E 

ele me passou esse vídeo, Moana. Que, segundo ele, aí está a responsabilidade dele, que 

é a pessoa maravilhosa, conheço o Alex. Seu xará, Soneca, Alex. Ele é um empresário, 

lutador, um guerreiro da periferia de Aracaju. E, segundo ele, a pessoa que estava 

pintando o meio-fio pediu a ele algo que ele fornece, ele disse que não, estava 
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vendendo, sobrevive daquilo ali. Aí o cara pintou o meio-fio da casa anterior, pintou o 

meio-fio da casa posterior, mas o da casa dele não pintou. Você acredita nisso? Não. É 

brincadeira? Então, a gente pede a Hugo Esoj, a prefeita Emília Corrêa, prefeita Emília 

Corrêa, não é? Que ninguém votou em Hugo, não é? A prefeita Emília Corrêa, que, por 

favor, dê uma olhadinha e vá pintar; não a prefeita, não é? Com todo o respeito. Peça 

para os seus servidores pintarem, pra mostrar respeito à população, respeito ao 

empresário. Tem tanta gente que fala sobre empresário, buscando a valorização do 

empresário, mas, quando chega na hora dessa, na gestão de Emília Corrêa, não se pinta 

o meio-fio da calçada do empresário porque o empresário não cedeu, Joaquim. Ele 

vende aquele chup-chup, cremosinho. E aí, como ele não forneceu, não pintou o meio-

fio. Ridículo, não é? Mas, enfim, está feito aqui, Alex. Nós estamos transmitindo o seu 

vídeo, Alex, para que você possa ter a convicção que nós mostramos. Ponha o vídeo de 

Wendel, também da Igreja Verbo da Vida, que congrega conosco, do bairro, Joaquim, 

presidente, aí do Bairro Farolândia. Pode soltar a voz, por favor. (Exibição de vídeo). 

Obrigado, Thiago. Obrigado. Então, Joaquim da Janelinha está aqui, meu presidente, 

ajude-me também com essa solicitação. Sávio mora em frente. Sávio mora em frente, 

guerreiro. Então, Sávio, vereador Joaquim da Janelinha, nos ajude. Ajude a prefeita 

Emília Corrêa, por gentileza, a limpar essa localidade. Está suja, está mal iluminada. E 

quem está colocando isso aí, Joaquim, é a população aracajuana. E aí eu quero 

agradecer tanto a Alex quanto a Wendel, que congregam na mesma igreja que nós 

congregamos, que acreditam em nosso trabalho e que têm colocado para nós as 

dificuldades de Aracaju por nós estarmos evidenciando as mazelas do Município de 

Aracaju. Então, prefeita Emília Corrêa, por gentileza, junto com sua equipe, peça para 

melhorar a iluminação e a limpeza dessa praça, que é fundamental, assim como a 

pintura do meio-fio não seja seletiva, que não se tenha um instrumento de troca para que 

se faça a pintura, uma simples pintura, Milton Dantas, de um meio-fio. Imagine que 

situação Aracaju está vivenciando. É lamentável. É deplorável. A gente se envergonha 

com essa atitude e a gente pede, por gentileza, que se possa fazer a limpeza da nossa 

cidade como é devido. Por gentileza, ponha o próximo vídeo. (Exibição de vídeo). Dê 

só uma segurada aí. Veja aqui, só uma segurada, senão vai cortar a fala de Focca. Focca 

diz que tome cuidado... Se está preparado, né? Que tome cuidado, não. ―Você está 

preparado para os ataques?‖ Bom, os ataques externos, Selma, eu acredito que o 

Ricardo esteja. Tomara que a nível nacional e local, ele não sofra ataques internos do 

PL. Mas eu quero parabenizar Moana Valadares... Do PL, do grupo, perdão, do grupo. 
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Obrigado, Moana, pela correção. Quero parabenizar Moana Valadares, quero 

parabenizar Rodrigo Valadares, porque o PL vai ter candidato a governo do Estado do 

Sergipe. Eu até, brincando com os colegas vereadores, quinta-feira passada, eu disse o 

seguinte, Moana, falando aqui de uma forma particular com Vossa Excelência. Eu criei 

até um slogan para Ricardo: ―Quem é PL de verdade vota em Ricardo Marques‖. Então, 

quero... Primeiro que Ricardo Marques é um colega nosso. Primeiro cargo a ocupar foi 

na Câmara de Vereadores de Aracaju, vereadora Sonia Meire. Ele saiu daqui para ser 

vice-prefeito, Elber. E, como vice-prefeito, amargou as maiores humilhações políticas 

da sua vida. Quem não se lembra da retirada dos Conselhos aqui? E nós sabemos quem 

enviou aqui para o Parlamento, para a Casa apreciar. Quem não se lembra das perguntas 

que a prefeita Emília Corrêa recebia sobre o vice-prefeito e as respostas da prefeita 

Emília Corrêa? Ricardo Marques tem evidenciado e disse que o tempo de humilhação 

foi duro, Maurício, mas está passando. Deus, segundo a palavra de Ricardo Marques, 

está honrando a vida dele, possibilitando de estar candidato, pré-candidato, pré-

candidato a governo do estado. Não vai contar com a minha ajuda, não vai contar com o 

meu apoio, porque Ricardo sabe da minha palavra dada ao agrupamento que eu 

pertenço, mas não deixa de ser um bom nome, não deixa de ser um homem responsável, 

ético. E, mais uma vez, reconheço e parabenizo a atitude do PL, em ter uma pré-

candidatura sólida. Vamos para as ruas, vamos para as batalhas. Vossas Excelências de 

um lado; eu de outro; com respeito, perfeito, Moana. Mas travaremos um bom combate, 

evidenciando cada um o que pode ser melhor para Sergipe. Antes de passar, Moana, o 

aparte, eu só quero, na minha simplicidade, pastor Alex, na minha humildade enquanto 

vereador por Aracaju – duvide-o-dó, Thannata, Valmir de Francisquinho abrir mão da 

Prefeitura de Itabaiana para ser candidato. Duvide-o-dó! Agora, o PL, como é um 

partido sólido, unido, vai marchar. Vou acompanhar o meu agrupamento e vou 

acompanhar o agrupamento de Vossa Excelência. A seriedade, a verdade, que é de 

comum ao homem e à mulher de bem. Eu concedo um aparte a Vossa Excelência para 

lhe ouvir.  

MOANA VALADARES – PL – APARTE  

Amém. Aproveitando a oportunidade, né, que Sergipe hoje acompanha um 

novo momento histórico, aqui, na política de Sergipe, para dizer que o tempo, eu não 

vou citar nomes, mas para bom entendedor, meia palavra basta; o tempo de usar e 

abusar da verdadeira direita, dos votos bolsonaristas, da força de Jair Messias 
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Bolsonaro, e, depois, jogar isso fora, acabou. Sergipe em 2026 vai reconhecer o mundo 

político, parte do mundo político de Sergipe, em 2026, vai ser obrigado a reconhecer a 

força da verdadeira direita, a força de Jair Messias Bolsonaro. Acabou o tempo de usar e 

abusar do nosso eleitorado e depois acreditar que o capital político é deles. Esse ano as 

coisas ficarão muito claras. Nós não deixaremos mais ninguém enganado. O Alessandro 

Vieira, o senador, deu uma declaração dizendo que nunca pediu voto para Bolsonaro, 

nunca declarou que era bolsonarista e que, portanto, ter traído Bolsonaro era uma 

grande mentira. Esse é o problema. Eles surfam na onda do povo de bem, surfam na 

onda do eleitor de direita e depois acreditam que os votos são deles, meu irmão. Nós, o 

PL Sergipe, né, meu amigo Lúcio Flávio, não vamos permitir, não vamos permitir que 

sejam formados ―Alessandros Vieiras 2.0‖. Não vai acontecer. Dessa vez o PL tem lado, 

o PL tem palanque e o PL está 100% alinhado com os valores e com os princípios da 

direita. Vamos pra cima! 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR  

Obrigado, Moana. Uma fala tranquila, como sempre, como de costume. E 

desejo a Vossa Excelência — e aí não é provocação, não, Moana, ai de mim provocar 

você, Deus me livre —, mas, recentemente, o PL fez a primeira mulher prefeita em 

Aracaju. A prefeita Emília Corrêa foi eleita pelo PL. Rapidamente saiu do PL. 

Abandonou. Eu fico imaginando. Eu fico imaginando. Imaginar, qualquer um pode 

imaginar. Fico imaginando a cabeça do ex-presidente Jair Messias Bolsonaro. Que 

apunhalada. Que facada nas costas. Porque fazer uma prefeita em uma capital, na 

história sergipana, não é fácil, Maurício. Ô, Moana, aí vai uma pergunta: Ou os votos 

não foram de Jair Messias Bolsonaro também? Jair Messias Bolsonaro e o PL não 

influenciaram? Não viu uma nota, e nem tenho o que ver, mas a população, quem votou, 

poderia haver uma nota do PL municipal se manifestando, dizendo o que achou da saída 

da prefeita Emília Corrêa para o Republicanos. Mas não viu a nota, um silêncio 

ensurdecedor, e minha solidariedade a Rodrigo Valadares, a Moana Valadares e ao ex-

presidente, ao nosso presidente Jair Messias Bolsonaro, que infelizmente está preso, não 

recebe mais visitas, ou melhor, visitas restritas. Não são publicizadas muitas das vezes 

as visitas, os abraços, as orações. Mas de público, Jair Messias Bolsonaro, fica aqui a 

minha solidariedade a tudo isso, mas vai passar. Flávio Bolsonaro é pré-candidato a 

presidente da República, assim como Jair Messias Bolsonaro contou comigo, Flávio 

Bolsonaro vai contar conosco.  



Data: 10/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 37 de 49 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT  

Pela ordem, vereadora Sonia Meire.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

Obrigada, vereador. O nosso ―pela ordem‖ é para declarar nosso apoio e nossa 

solidariedade à Dra. Gisele Bleggi, que é procuradora do Ministério Público Federal. 

Essa mulher esteve com o prefeito de Propriá, o prefeito publicou nas suas redes o 

trabalho que ela vem fazendo, junto à região, na defesa ambiental e ela sofreu sérios 

ataques misóginos, inclusive, principalmente, pela sua aparência. Nós não podemos 

silenciar, nos silenciar diante do ataque que nós, mulheres, temos sofrido nesse país. 

Então, eu não poderia deixar de me manifestar aqui hoje na Câmara, além da nossa 

atuação parlamentar, mas também como procuradora da Mulher na Câmara, sobre a 

nossa solidariedade. E faremos depois uma nota com a vereadora Selma para que possa 

passar aqui pela aprovação da Câmara. Obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT  

A sessão está suspensa. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Vamos dar início. Reaberta a sessão. Vamos fazer a recomposição de quórum. 

Vamos dar início à Ordem do Dia. Vereador Camilo, fazer a leitura bíblica. 

CAMILO DANIEL – PT – LEITURA BÍBLICA 

―Vinde a mim, todos os que estais cansados e oprimidos, e eu vos aliviarei.‖ 

Mateus 11:28. Presidente, lido. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Amém. Pauta da 13ª Sessão Ordinária.  

Projeto de Lei n.º 377/2025, vereadora Thannata. Em redação final (leu). O 

projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai à sanção.  

Substitutivo ao Projeto de Lei n.º 131/2025, Sonia Meire com Breno. Está em 

redação final (leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, 

vai... O substitutivo está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai à 

sanção.  
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Projeto de Lei n.º 11/2025, Milton Dantas. Em segunda votação (leu). Com 

emenda, faltando parecer na Comissão... Nunca ouvir falar nisso. Com emenda... Só 

Miltinho para arrumar essas armas mesmo. Com emenda... Na Comissão de Justiça, 

Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DA 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

É uma emenda supressiva, modificativa. Vamos lá. Emenda n.º 1 ao projeto dá 

nova redação ementa, é o artigo 1º do projeto de lei que passa a viger na seguinte 

redação: ―Dispõe sobre a proibição da distribuição, comercialização e uso de armas que 

utilizem bolas de gel como munição, também conhecida como gel blaster, no Município 

de Aracaju. Ficam proibidas, no âmbito do Município de Aracaju, a distribuição, 

comercialização e uso de armas que utilizam bolas.‖ Ele só fez uma modificação em 

relação à fabricação, correto? Eu não vejo nada que impeça a tramitação não. Eu voto 

pela tramitação. Como vota o vereador Anderson de Tuca? Anderson de Tuca, como 

vota Vossa Excelência? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – VOTANDO NA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Acompanho o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DA 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o vereador Camilo? 

CAMILO DANIEL - PT – VOTANDO NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

Eu acompanho a relatoria, presidente. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DA 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Vereadora Sonia? 

PROFESSORA SONIA MEIRE - PSOL – VOTANDO NA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Acompanho o relator. 
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DA 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Sonia, perdoe-me, Sonia, mas eu coloco a senhora ad hoc. Eu chamei a senhora 

ad hoc. É porque está faltando a senhora ad hoc. 

PROFESSORA SONIA MEIRE - PSOL – VOTANDO NA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

É ad hoc, não é? 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DA 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Vereador Milton Dantas? 

MILTON DANTAS – PSD – VOTANDO NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

Acompanho o relator, senhor presidente.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DA 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Aprovado, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PDT 

Projeto... Oi? Certo. O projeto do vereador Miltinho. Agora vai... A emenda vai 

para a Comissão de Obras. Maurício. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Senhor presidente, eu voto pela tramitação. Como vota o vereador Sávio? 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – VOTANDO NA COMISSÃO DE 

OBRAS 

Siga o relator, senhor presidente. 
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MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Como vota ad hoc o vereador Isac? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – VOTANDO NA COMISSÃO DE OBRAS 

Com o nobre relator. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Como vota o vereador Soneca? 

SONECA – PSD – VOTANDO NA COMISSÃO DE OBRAS 

Com o relator, senhor presidente. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Ad hoc, como vota o vereador Anderson de Tuca? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – VOTANDO NA COMISSÃO DE 

OBRAS 

Com o relator. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Aprovado na Comissão de Obras, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PDT 

Projeto... A emenda foi aprovada nas comissões. A emenda está em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado. O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 117/2025, vereador Anderson de Tuca. Em segunda votação 

(leu). O Projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão.  Aprovado.  
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Projeto de Lei n.º 146/2025, segunda votação, o vereador Breno Garibalde 

(leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão.  Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 258/2025, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire. 

Em segunda votação (leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 386/2025, de autoria do vereador Levi Oliveira (leu). O 

projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 426/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos. Em 

segunda votação (leu). Com a emenda, faltando parecer na Comissão de Justiça. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Senhor presidente, a Emenda n.º 1 ao Projeto de Lei Ordinário n.º 426/2025: 

―Revogam-se as disposições encontradas em especial na Lei n.º 4.137, de 24 de abril de 

2012‖. Que era a lei que tratava anteriormente sobre os desbravadores. Eu voto pela 

tramitação da emenda e já quero aproveitar e desejar meus parabéns a todos os 

desbravadores, ao meu amigo, pastor Diego, presidente da Igreja Adventista em 

Sergipe, que tem feito um grande trabalho. Parabéns pelo trabalho de vocês. Que Deus 

continue abençoando de forma especial. Eu voto pela tramitação. Como vota o vereador 

Elber Batalha? 

ELBER BATALHA – PSB – VOTANDO NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

Com Vossa Excelência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO  

Como vota o vereador Camilo? 

CAMILO DANIEL – PT – VOTANDO NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 
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Eu quero também parabenizar aqui a presença de todos. Voto pela tramitação, 

senhor presidente. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o vereador Milton Dantas? 

MILTINHO DANTAS – PSD - VOTANDO NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

Pela tramitação, senhor presidente.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO  

Vereador Anderson de Tuca? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – VOTANDO NA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Sigo o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Senhor presidente, aprovado na Comissão. Eu quero aproveitar também e 

registrar meu pedido de subscrição desse projeto a Vossa Excelência, por favor. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Isac também pediu a subscrição. Vereador Anderson de Tuca, 

vereador Camilo, vereadora Thannata, vereadora Sonia, vereador Fábio Meireles, 

vereador Maurício, vereador Sávio, Soneca. Ok, subscrição deferida. Moana também. 

Subscrição deferida. Vamos à Comissão de Educação. Vereador... Professor Iran não 

está. Vereador Isac, dê o parecer na Comissão de Educação. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO 

Pela tramitação, presidente. Como vota a vereadora Moana Valadares? 

MOANA VALADARES – PL – VOTANDO NA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

Pela tramitação. 
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ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO 

Como vota a Professora Sonia Meire? 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – VOTANDO NA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO 

Pela tramitação. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO 

Ad hoc, vereador Camilo Daniel? 

CAMILO DANIEL – PT – VOTANDO NA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

Eu voto pela tramitação depois do seu brilhante relatório, senhor presidente. 

Muito obrigado. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO 

O senhor é muito atento. Obrigado. Como vota o vereador Fábio Meireles ad 

hoc? 

FÁBIO MEIRELES – PDT - VOTANDO NA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

Com Vossa Excelência. Pela tramitação. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO 

Muito obrigado. Aprovado por unanimidade. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD – DISCUTINDO EMENDA 

Olha, eu quero, inicialmente, discutir o projeto, saudando, parabenizando. A 

gente está na emenda, mas eu quero, antes de colocar a emenda em discussão, quero 

mandar um abraço aqui pra Rosimeira Oliveira da Silva, ela que é coordenadora lá na 

ADRA, que é uma instituição que a gente tem colocado emendas todos os anos pra 

manter o custeio daquela instituição e faz parte da articulação dos Clubes de 

Desbravadores de Aracaju. Quero mandar também um abraço para o Gil Marcos dos 

Santos Carvalho, que é coordenador-geral também dos Desbravadores do Sergipe. 
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Todos vieram aqui dar um abraço na gente. Temos aqui quatro Clubes de 

Desbravadores aqui, hoje, na Câmara, que é o Clube Conquistadores do Céu, que tem 

como diretora Aparecida, lá da Igreja do Novo Paraíso. Um beijo Aparecida. Temos 

também o Clube de Desbravadores Reis da Selva, que tem como diretora Graziane 

Araújo. Ela é lá do Paraíso do Sul, Joaquim da Janelinha, ó, no Santa Maria. Temos 

também os Desbravadores Céu Azul, que tem como diretora Rosana, no Bairro Santos 

Dumont. Temos também os Desbravadores Pioneiro do Advento, que tem como diretor 

Tiago, que estava lá na porta. Tiago Santos Andrade. É de lá do Bairro Santos Dumont, 

Fábio Meireles, que a gente anda muito. Clube Aventureiros do Lamarão também, que 

tem a diretora Cida. Lamarão, bairro do nosso amigo Igor. Um abraço. Sintam-se 

sempre bem-vindos, acolhidos por todos os vereadores de Aracaju. Isso é o mínimo que 

a gente faz pelo Clube Desbravadores. Nós sabemos da luta de vocês, qual a 

importância de vocês para a formação desses jovens na Igreja Adventista do Sétimo 

Dia. Por isso que a Câmara de Vereadores tem feito tudo que está ao nosso alcance para 

dar apoio à instituição de vocês. O Grupo de Desbravadores, geralmente, tem crianças 

de seis a nove. Não é isso, Meire? Oi? 6 a 9 é um, e ainda tem também de 10 a 15. 

Desbravadores? Isso. Então, são jovens que estão sendo acolhidos, que estão sendo 

orientados, que fazem parte dessa estrutura da igreja, que também faz o Campori, que 

faz uma série de eventos para essa turma não só ter esse convívio social internamente, 

mas também aproveitando o lazer para falar de Cristo, que é o mais importante para 

todos nós, tá? Então, muito obrigado por vocês fazerem parte também do nosso 

mandato, nos apoiarem, apoiarem vários vereadores aqui também. O projeto está... A 

emenda está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovada a emenda. Agora, o projeto está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado.  

Requerimento n.º 64/2026, Anderson de Tuca (leu). Para discutir, vereador 

Anderson de Tuca.  

 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Então, senhor presidente, é apenas para reforçar. Essa emenda a gente colocou 

o ano passado. E todos aqueles que utilizam a Praça Ronaldo Calumby estão tendo 

dificuldade, em especial os nossos adolescentes e os nossos moradores da localidade, 
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que acham, vereador Camilo, vereador Fábio, que não é a gente que está cobrando, não 

é a gente que está insistindo. Então, esse é o segundo requerimento que nós fazemos, 

porque o dinheiro já chegou. E, se existe algum imbróglio financeiro entre a prefeitura e 

a empresa; só não sou eu, porque o dinheiro já foi executado, a empresa já está lá. 

Então, a gente faz um apelo utilizando esta Câmara, esse instrumento, para que essa 

obra possa ser devolvida, Roberto Bonfim. Tem uns coroas lá, que jogam uma bolinha, 

estão me reclamando todos os dias. Então, a gente espera ansiosamente que o nosso 

requerimento seja respondido, só não, que ela possa ser executada, a troca dos 

alambrares da Praça Ronaldo Calumby, lá no meu querido Bairro Novo Paraíso. Muito 

obrigado e espero contar com a colaboração de todos os vereadores. Vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT - APARTE 

Anderson, eu agradeço aqui seu aparte. Presidente Ricardo e líder do governo, 

Isac Silveira, eu queria me dirigir para Vossas Excelências. Pastor Diego está aqui 

também. Eu acho que essa questão que Anderson de Tuca trouxe faz parte de uma 

questão mais geral. Presidente, eu fiz um pronunciamento, semana passada, o Pastor 

Diego era quem estava presidindo a sessão, acho que ele deu um encaminhamento aqui 

para o senhor. Na minha avaliação, nós temos que convocar com urgência uma reunião 

entre poderes, Poder Executivo e Poder Legislativo, para discutir essa questão das 

emendas impositivas, porque é inadmissível que emenda de 2024 até agora não foi 

paga. A gente, eu já vi vários vereadores aqui questionando. Eu acho isso um 

desrespeito completo para o parlamento. Sei que o senhor concorda e muito com essa 

opinião, que o senhor fortalece o parlamento, e a lei das emendas tem esse objetivo. E 

eu queria assim, eu acho inadmissível que 2026 a gente ainda tenha emenda de 2024 

que não foi paga. Eu inclusive perguntei: isso aqui é só porque eu sou da oposição? Aí 

eu ouvi de vários outros vereadores, que não são e que são da base, que também não foi 

pago. Então, é um desrespeito com o parlamento. Veja, para chegar ao ponto de 

Anderson de Tuca colocar um requerimento para pedir explicações sobre uma emenda 

dele que até hoje não foi executada. Então, eu acho que é uma questão muito grave, 

muito séria isso e acho que a gente tem que... Estou passando para a Mesa, passei 

quando o presidente estava Diego aqui, em exercício, estou passando para Mesa, mais 

uma vez, na sua presença agora e acho que a gente tem que tomar essa providência 

enquanto poder, enquanto Casa Legislativa. Obrigado, Ricardo. Obrigado, Anderson de 

Tuca pelo aparte.  
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Camilo, é uma boa ideia. Eu vou pedir a vocês que todos os senhores, 

todos os senhores façam levantamento das suas emendas que não foram ainda pagas, 

não foram executadas. Fiquem isso em mãos, porque eu vou tentar marcar e pode ser a 

qualquer momento que a gente marque e aí vocês já têm e a gente leva a prefeita Emília 

para gente conversar.  

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Presidente, presidente, presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Para discutir o requerimento?  

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Também. Nesse sentido, reforçando o requerimento e reforçando, presidente, e 

lhe tenho um extremo respeito, uma extrema consideração e vi como o senhor foi firme 

e, naquela época, equivoquei-me quando critiquei sua postura. Certo? Vi como o senhor 

foi firme e duro quando Edvaldo Nogueira não queria pagar. Precisamos da sua firmeza 

também nesse sentido contra a Emília.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Mas veja, todas as reuniões eu falei para eles, ou não foi? A linha é a mesma. 

Agora eu não tenho como apertar o botão lá e fazer pagar. Certo? Aí a gente tem que 

ver qual é a outra estratégia que a gente vai utilizar. Vamos fazer uma reunião 

diretamente com a Emília. O secretário de Finanças vai estar aqui quinta-feira, a gente 

aborda isso também, mas a gente faz uma conversa com a prefeita e a gente vê se 

dirime. Se não resolver...  

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

E claramente é na Secretaria de Finanças o gargalo, que todos os secretários 

que a gente tem demandado nos dizem: ―Olha, está tudo na Finanças, está tudo na 

Finanças, a gente está esperando a liberação.‖ E os secretários têm nos recebido de 

forma respeitosa, de forma atenciosa, mas todos dizem: ―Olha, Elber, eu concluí, está 

tudo na Finanças.‖  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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Pronto. Então, vocês vão fazer os levantamentos de vocês, deixem o relatório 

na mão. Quando a gente marcar, é do dia para noite, é amanhã. Convoco todos e a gente 

vai para reunião com a prefeita. Sonia.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Para corroborar com essa proposta e só trazer uma questão que é muito séria. 

Além do desrespeito com o parlamento, tem o desrespeito com a população. Nós temos 

emendas para pessoas com deficiência. Nós não temos política pública efetiva para as 

pessoas com deficiência. Nós temos arremedo de política. Eu sempre falo isso aqui. 

Então, tem grupos que estão deixando de ser atendidos porque a emenda não é paga. 

Que são associações de pessoas com deficiência, que realizam aquilo que o poder 

público não realiza. Desde o atendimento odontológico. É disso que nós estamos 

falando. Atendimento odontológico para pessoas cegas, de baixa visão, são questões 

muito sérias. Então, eu quero reforçar isso. E eu acho que a gente tem mais do que razão 

para fazer essa exigência. Não é possível. De 2024. E, agora, de 2025 para 2026? Pior 

ainda. Então, é urgente. Obrigada, presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Presidente, eu estou sentado aqui ao lado do Anderson de Tuca, primeiro, para 

subscrever, solicitação, a subscrição do requerimento de Tuca e dizer e reconhecer, mais 

uma vez, o quanto o Tuca lutou pelas emendas impositivas daqui da Câmara Municipal 

de Aracaju. É um tapa na cara do parlamento municipal a seletividade desse pagamento 

das emendas, presidente. É um tapa na cara, porque Anderson de Tuca fora um daqueles 

que lutavam, e, naquele momento, eu entendia que era de forma contrária. Isso era 

contrário e não negava. Tuca ficou chateado comigo, Vossa Excelência também, mas, 

hoje, as emendas, desde 2022, são uma realidade. E, na gestão da prefeita Emília 

Corrêa, uma mulher que foi vereadora, esteve na mesma luta que nós sobre as emendas, 

para apontarmos, e ter essa dificuldade de pagamento. Veja como é difícil. Tuca, uma 

pessoa que é aliada da gestão da prefeita Emília Corrêa, está tendo essa dificuldade e 

está tendo a coragem de publicizar através do requerimento. Parabéns, Tuca. E nós da 

oposição, como é que será? Aí eu digo a Vossa Excelência, Ricardo: Vossa Excelência 

está presidente até dezembro de 2026. Nós já estamos acostumados à sua postura firme 
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e ética. E eu tenho certeza absoluta, eu, não, nós temos a certeza que Vossa Excelência 

não vai abrir mão do parlamento. Eu tenho certeza absoluta que Vossa Excelência não 

vai permitir que a gestão pague parcialmente a quem é da situação, que não está 

pagando as emendas, imagine da oposição. De uma vereadora como Sonia Meire, Iran 

Barbosa, Fábio Meireles e dentre outros. Nós não temos nada a ver com a falta de 

compromisso da gestão; que hoje o relatório que a própria gestão colocou para a 

Secretaria do Tesouro Nacional, que está com uma dívida acumulada de R$ 149 

milhões. Dívida da gestão da prefeita Emília Corrêa, declarada pela própria gestão. Mas 

não serão as nossas emendas que vão pagar isso não. É lei e ela tem que cumprir. E 

Vossa Excelência como homem de bem, de coragem, e que traz a verdade na sua escrita 

e na sua fala, não vai deixar esse parlamento ser envergonhado. Vossa Excelência 

colocou emenda na ADRA, eu coloquei também emenda na ADRA. Está aqui. Vossa 

Excelência acabou de falar. Como é que essa emenda vai chegar até a ADRA? Como é 

que essa emenda vai chegar até a APAE? Como é que essa emenda vai chegar até a 

Unidade Básica de Saúde Renato Mazzé Lucas, que eu coloquei quase R$ 800 mil, 

presidente? Como é que essas emendas vão chegar, como vereador Anderson de Tuca 

fez, colocação de alambrado, renovação de alambrado do Loteamento do Senhor do 

Bomfim e dentre de outros locais, vereador Byron? Como é que se dará isso? Nós 

empenhamos a nossa palavra, Isac. Vossa Excelência é líder da prefeita, ou pelo menos 

está líder. Nós não podemos passar por essas angústias. É a nossa vida política, Tuca. É 

a nossa vida enquanto homem, homem e mulher, de bem, eleito pelo povo, que foi 

colocado neste parlamento para apontarmos alguma situação através das emendas. E 

chegar agora, não acontecer? Porque digamos que ele goste de A ou de B ou não gosto 

de A ou de B, é assim que vai ser? É assim a nossa resposta? É assim a nossa vida no 

parlamento, Moana? É dessa forma, é desse jeito? Não é. Não é, presidente? Sei que 

Vossa Excelência não tem culpa, mas Vossa Excelência é o nosso líder aqui na Câmara. 

É o líder de todos nós, vereadores. Isac é o líder da situação. Elber é o líder da oposição. 

Mas Vossa Excelência através de nossos votos, por unanimidade, é o líder de todos nós. 

E a prefeita Emília Corrêa não pode fazer isso através do secretário de Finanças, Sidney 

Thiago, que tem experiências em gestões. Ele esteve na gestão do prefeito João Alves 

Filho. Lembra-se da prefeitura de Alves Filho, da operação caça-fantasma? Ele estava 

na gestão. Espero, presidente, e confio, assim como a população aracajuana confia em 

Vossa Excelência. Como a população sergipana vai passar a confiar em Vossa 
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Excelência. Por favor, presidente, continue com essa postura firme, correta e equilibrada 

para com nós parlamentares. Vossa Excelência é o nosso líder. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Ok, vereador Fábio, vamos marcar essa reunião e tomar as providências. Não 

havendo mais quem queira discutir o requerimento, o requerimento está em votação. 

Aqueles que concordam permanecem como estão. Aprovado.  

Convoco uma sessão ordinária para o dia de amanhã, no horário regimental, 

declarando encerrada a presente sessão. Boa tarde a todos.  

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Sílvia Souza Santos Vasconcelos. 


